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Poštovani čitatelji glasila i štovatelji  
blažene Marije Propetoga!

s. M. Juliana Beretić,
glavna i odgovorna urednica

U	zahvalnosti	Bogu	Ocu	ove	se	godine	prisjećamo	važnih	obljetnica	u	povijesti	Družbe	Kće-
ri	Milosrđa:

•	 20	godina	od	proglašenja	blaženom	Marije	Propetoga	–	6.	lipnja	2003.
•	 25	godina	od	prijenosa	blaženičinih	zemnih	ostataka	iz	Rima	u	Blato	–	21.	studenog	1998.
•	 95	godina	od	smrti	biskupa	Josipa	Marčelića	–	31.	kolovoza	1928.
•	 100	godina	od	prvih	družbinih	konstitucija	koje	je	napisala	naša	majka	utemeljiteljica,	a	pregle-

dao	i	odobrio	biskup	Josip	Marčelić	–	15.	lipnja	1923.
•	 100	godina	od	dolaska	sestara	Kćeri	Milosrđa	u	Subotici	–	5.	srpnja	1923.	

Ovim	obljetnicama	prisjećamo	se	velikih	djela	koja	nam	učini	Gospodin	po	dušama	koje	su	mu	
povjerovale,	odgovorile	na	njegov	poziv	i	posve	se	izručile	njegovoj	volji.	Hvalimo	i	slavimo	Gos-
podina	zbog	vjere	naše	majke	utemeljiteljice,	prvih	sestara	koje	se	uz	nju	hodile	i	svih	onih	koje	
su	pridošle,	biskupa	Marčelića	i	njegova	pouzdanja	u	Gospodina	i	u	ovom	djelu	osnutka	nove	re-
dovničke	družbe.	

Odluke	koje	je	još	1912.,	tada	dvadesetogodišnja,	Marija	Petković	donijela	i	zapisala,	poticaj	su	
i	nama	da	se	posvetimo	Gospodinu:	

»Živjeti	samo	za	Boga,	ljubeći	ga	iznad	svega.	Sve	činiti	za	njegovu	ljubav.	Vršiti	u	svemu	nje-
govu	svetu	volju.	Raditi	i	moliti	da	se	svijet	obrati	Gospodinu	Bogu.	Zatajivati	i	prezirati	samu	
sebe.	Sasvim	se	predati	u	njegove	ruke	–	koliko	u	sreći,	toliko	u	nesreći	–	sjedinjujući	se	posve	
čvrsto	s	Bogom	po	ljubavi	i	suobličujući	u	svemu	svoju	volju	Božjoj	volji.«1

Još	i	prije	osnutka	Družbe	Kćeri	Milosrđa	odlučila	je	da	štogod	riječju	ili	djelom	čini,	da	to	čini	
u	imenu	Gospodina	Isusa	Krista	(usp.	Kol	3,17).	Molimo	stoga	bl.	Mariju	Propetoga,	kao	zagovor-
nicu	i	pomoćnicu	na	našemu	vjerničkome	putu,	da	poput	nje	ispunimo	svoje	osobno	poslanje	i	da	
se	posve	predamo	u	volju	Božju,	primajući	iz	njegove	ruke	sve	što	nam	on	povjerava.	

Zahvaljujemo	Gospodinu	za	sve	sudionike	obljetničkih	slavlja	i	posebice	za	one	koji	su	to	omo-
gućili	svojim	trudom	ili	dobročinstvom.	Hvalimo	i	slavimo	Boga	za	blaženičine	duhovne	kćeri	
ovogodišnje	svečarice	25.,	50.	i	75.	jubileja	redovničkih	zavjeta	i	molimo	za	njih	da	ostanu	vjerne	
Isusu,	svome	zaručniku,	kao	i	za	one	koje	će	ove	godine	ući	u	Družbu,	u	novicijat	i	položiti	ili	ob-
noviti	redovničke	zavjete.

1		Marija	Petković,	Odluke 1912. godine. Bilježnica 2,	Arhiv	Družbe	Kćeri	Milosrđa.
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Iz iskustva Božje ljubavi 
izrasta ljubav prema 
Raspetom!
Dvadesetprva proslava blagdana  
bl. Marije Propetoga u Blatu  
od 30. lipnja do 9. srpnja 2023.

s. M. Jasminka Gašparović,
promicateljica kauze bl. Marije Propetoga

Štovatelji bl. Marije Propetoga i ove su se godine devetnicom pripravljali na proslavu njezina blag-
dana. Misna su se slavlja odvijala u večernjim satima u samostanskom dvorištu Kuće matice Družbe 
Kćeri Milosrđa uz blaženičino svetište. Prije mise su se u molitvi otajstava svete krunice izmjenjivali 
pojedinci i skupine uz sudjelovanje blaženičinih duhovnih kćeri, župljana župe Svih svetih, hodoča-
snika i posjetitelja Blata. Svi su imali prigodu častiti blaženičine relikvije koje su prije mise postav-
ljane na oltar, a poslije mise u procesiji nošene u njezino svetište gdje su misnici molili prigodnu mo-
litvu i dali otpusni blagoslov.

Prvoga dana	devetnice	euharistijsko	je	slav-
lje	 predvodio	 župnik	 župe	 Pomoćnice	 kršća-
na	 iz	 Orebića	Marko	 Stanić,	 u	 koncelebraciji	
sa	župnikom	župe	Mučeništva	sv.	Ivana	Krsti-
telja	u	Županji	Robertom	Jugovićem	i	župnim	
vikarom	župe	Svih	svetih	u	Blatu	Mišom	Pe-
cotićem,	a	domaći	župnik	Željko	Kovačević	je	
nakon	 uvodnoga	 pozdrava	 vjernicima	 bio	 na	
raspolaganju	za	sakrament	pomirenja.	Predsla-
vitelj	 je	 spomenuo	dvije	 ovogodišnje	 obljetni-
ce:	dvadesetu	od	proglašenja	blaženom	Marije	
Propetoga	6.	lipnja	2003.	u	Dubrovniku	te	dva-
desetpetu	od	prijenosa	njezinih	zemnih	ostata-
ka	iz	Rima	u	rodno	Blato	na	blagdan	Gospe	od	
zdravlja,	21.	studenog	1998.	Blato	je	sa	svojom	
blaženicom	i	djelom	koje	je	Bog	po	njoj	učinio	
postalo	 mjestom	 susreta	 s	 Bogom.	Ovdje	 svi	
potrebnici	mogu	naći	utjehu	i	snagu	za	sve	ži-
votne	izazove,	a	posebice	po	blaženičinu	zago-
voru,	jer	je	ona	pokazala	kako	se	s	povjerenjem	
u	Providnost	može	svladati	sve	životne	nevolje.	
Stoga	 je	 propovjednik	 potaknuo	okupljene	 da	
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prepoznaju	evanđeoske	vrijednosti	koje	je	naša	
blaženica	svjedočila	i	da	svoje	srce	otvore	oni-
ma	oko	sebe	koji	su	najpotrebitiji.	I	da	budemo	
zahvalni	Gospodinu.

Euharistijsko	 je	 pjevanje	 predvodio	 dječji	
župni	zbor	»Stope«	pod	vodstvom	s.	M.	Dani-
jele	Škoro,	a	predmolili	su	i	otajstva	svete	kru-
nice	prije	euharistijskoga	slavlja.

U	samostanskoj	je	dvorani	potom	prikazan	
animirani	film	»Marija	Petković«,	koji	su	reži-
rali	Israel	Arenas	i	Xavier	Carmona,	a	dostupan	
je	na	YouTubu.

Drugoga dana	devetnice	su,	kao	i	svake	godi-
ne,	svojoj	blaženici	pješice	hodočastili	vjernici	iz	
župe	sv.	Josipa	iz	Vela	Luke,	sa	svojim	župnikom	
Hrvojem	Katušićem	koji	 je	 predslavio	 euhari-
stiju	u	zajedništvu	s	Robertom	Jugovićem.	Do-
maći	župnik	Željko	Kovačević	je	nakon	pozdra-
va	okupljenima	 ispovijedao	u	blaženičinu	 sve-
tištu.	Veloluški	zbor	»Don	Ivo	Oreb«	pod	vod-
stvom	Tončija	Oreba	predvodio	je	euharistijsko	
pjevanje.	Propovjednik	je	podsjetio	na	to	da	se	u	
njihovoj	župi	već	dvadeset	godina	uobičajilo	da	
se	neki	dan	u	devetnici	pješke	hodi	blaženici	u	
Blato	i	da	to	ljudi	rado	čine.	Nakana	je	hodoča-
šća	bila	molitva	za	duhovno	jedinstvo	i	pomire-
nje	veloluške	župe	sv.	Josipa	i	blatske	župe	Svih	
svetih.	Hodočasnici	su	na	svom	putu	zastajali	i	
molili	na	svakom	mjestu	gdje	je	postavljen	znak	
da	je	netko	poginuo,	a	puno	je	takvih	znakova	
uz	cestu.	To	je	svima	bio	poticaj	da	razmišljaju	
o	smislu	života,	o	njegovoj	prolaznosti	i	o	onom	
što	je	jedino	vrijedno	u	njemu.	Upravo	je	o	to-
mu	govorio	i	evanđeoski	ulomak	kojega	je	pro-
povjednik	protumačio	u	svjetlu	blaženičina	ži-
vota.	Običava	se	kao	vrijednosti	prepoznati	Bo-
ga,	obitelj	 i	domovinu.	A	Isus	pak	kaže	da	tko	
više	voli	svoga	oca	nego	njega,	nije	ga	dostojan,	
kao	ni	onaj	tko	više	voli	svoga	sina	ili	svoju	kćer	
nije	ga	dostojan.	Isus	pokazuje	da	su	vrijednosti	



Blagdan bl. Marije Propetoga u Blatu... 

6

koje	on	daje	drukčije	od	vrijednosti	na	koje	smo	
mi	ljudi	naučeni.	Isus	širi	granice	našega	srca	da	
bude	iznad	naše	obitelji,	mjesta	i	domovine,	da	
obuhvati	 cijeli	 svijet,	 upravo	 onako	 kako	 je	 to	
činila	naša	blaženica.	Iako	je	silno	voljela	svoga	
oca	Antuna,	i	u	njemu	gledala	vjernički	i	ljudski	
uzor,	ipak	je	nebeskoga	oca	stavila	na	prvo	mje-
sto.	Voljela	je	i	svoje	rodno	mjesto	i	domovinu,	
ali	je	Boga	voljela	više.	Kad	ju	je	Bog	na	to	po-
zvao,	spremno	je	napustila	svoje	Blato	i	otišla	u	
dalek	svijet,	a	tamo	je	i	umrla.	Posve	se	prepu-
stila	Gospodinu	i	služila	mu	kamo	god	ju	je	po-
slao,	jer	je	svoj	život	stavila	u	njegove	ruke.	Ipak	
nam	je	Bog	darovao	da	njezini	zemni	ostaci	po-
čivaju	u	njezinu	rodnom	Blatu,	a	još	više	da	je	
duhovno	možemo	slaviti	na	oltaru.	Neka	nam	
bude	zagovornicom	da	i	naše	srce	poraste	 i	da	
Gospodina	stavimo	na	prvo	mjesto,	da	mogne-
mo	služiti	bližnjima	u	potrebi.

U	samostanskoj	je	dvorani	uslijedio	koncert	
duhovne	glazbe	koji	je	izveo	mješoviti	pjevački	
zbor	»Versmė«	iz	Litve.

Trećega dana	devetnice	slavljena	je	prijepod-
nevna	nedjeljna	sveta	misa	u	svetištu,	a	predsla-
vio	 ju	 je	 domaći	 župnik	 Željko	 Kovačević	 u	
koncelebraciji	s	Robertom	Jugovićem.	Susret	je	
bio	obilježen	molitvom	za	sve	bolesne,	a	koji	su	
osjećali	potrebu	mogli	su,	uz	prethodnu	prija-
vu,	primiti	sakrament	bolesničkoga	pomazanja.	
Euharistijsko	je	pjevanje	predvodio	župni	zbor	
pod	vodstvom	s.	M.	Danijele	Škoro.

Misnik	je	nazočne	zapitao	čega	ih	je	najvi-
še	strah	i	razmišljaju	li	o	tomu.	Njemu	se	čini	
da	se	čovjek	obično	plaši	nepoznatoga.	Prisje-
tio	 se	 i	 izreke:	 »Božje	oko	uvijek	gleda,	 sakrit	
mu	se	ništa	ne	da.«	Jedino	čega	se	svatko	treba	
strašiti	jest	pitanje:	Što	si	učinio	sa	svojim	živo-
tom	koji	ti	je	Bog	darovao?	Vjernik	ne	bi	trebao	
strahovati	pred	Bogom	ako	ga	pozna,	a	s	godi-
nama	bi	ga	svatko	trebao	sve	više	poznavati	i	s	
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njim	se	družiti.	Kad	im	se	bliži	odlazak	s	ovoga	
svijeta	neki	se	 ljudi	straše	zbog	promašena	ži-
vota,	života	u	kojem	nisu	izgradili	pravi	odnos	s	
Bogom.	Neki	se	boje	ispovijedi,	iskrenoga	pri-
znanja	i	pokajanja	za	svoje	grijehe,	jer	današnji	
svijet	ubija	osjećaj	grijeha,	ali	mjerilo	su	i	dalje	
Božje	zapovjedi	koje	nam	je	usadio	u	srce.	Bog	
nas	nikad	ne	ostavlja	 same	–	prati	nas	 svojim	
zapovijedima	i	sakramentima.	Čim	se	rodimo	
daje	nam	krštenje,	 a	 kada	počnemo	govoriti	 i	
razmišljati	imamo	ispovijed	i	pričest,	a	potom,	
kad	smo	malo	zreliji,	daje	nam	svetu	potvrdu.	
U	zreloj	dobi,	kad	možemo	razlučivati	i	prihva-
ćati	žrtvu,	imamo	sakrament	svetoga	reda,	od-
nosno	ženidbe,	a	kad	zdravlje	popusti	daje	nam	
sakrament	bolesničkog	pomazanja.

Poslijepodne	je	upriličen	hodočasnički	izlet	
brodicom	iz	Prigradice	u	Babinu,	malenu	uva-
lu	u	kojoj	su	živjeli	radnici	najamnici	na	imanju	
njezina	oca.	Blaženica	 je	kao	djevojka	odlazila	
tamo,	najprije	sa	svojim	ocem,	koji	je	znao	često	
sa	svojim	radnicima	moliti	svetu	krunicu.	Po-
slije	je	Marija	Petković	odlazila	u	Babinu	pou-
čavati	djecu	u	vjeronauku	i	osnovnim	školskim	
predmetima.	 Jednom	kada	 se	 vraćala	 iz	Babi-
ne	u	Blato,	more	je	bilo	nemirno	i	mornari	su	
se	bojali	veslati.	Uspjela	ih	je	ohrabriti	i	kad	su	
izašli	 iz	uvale,	ustala	 je	 i	znakom	križa	blago-
slovila	more	i	ono	se	smirilo.	Hodočasnici	su	za	
vrijeme	vožnje	slušali	o	tim	događanjima	i	mo-
lili,	a	u	Babini	su	posjetili	špilju	Gospe	Lurdske.

Četvrtoga dana	devetnice,	na	blagdan	sv.	To-
me	apostola,	radosna	su	otajstva	krunice	pred-
molila	i	 liturgijsko	pjevanje	predvodila	djeca	iz	
župa	u	Pupnatu,	Račišću	i	Žrnovu,	a	euharistij-
sko	 je	 slavlje	 predslavio	 njihov	 župnik	 Robert	
Karačić	 u	 zajedništvu	 s	Robertom	 Jugovićem,	
Željkom	Kovačevićem	i	Mišom	Pecotićem.	Kad	
se	govori	o	apostolu	Tomi,	često	se	dodaje	na-
ziv	–	nevjerni,	zato	što	mu	 je	 trebao	dokaz	da	
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je	Krist	uskrsnuo.	Ali	nisu	li	nevjerni	bili	i	svi	
drugi	apostoli	kad	su	se	u	strahu	od	Židova	za-
tvorili	ili	kad	su	se	razbježali	iz	Getsemanskog	
vrta?	Petar	ga	je	zatajio.	Samo	je	Ivan	ostao	pod-
no	križa.	Toma	nije	povjerovao	 svjedočanstvu	
svojih	prijatelja	i	Isus	mu	daje	da	dotakne	rane	
i	 uistinu	 povjeruje	 u	 uskrsnuće.	 Stoga	 sv.	Gr-
gur	Veliki	kaže	da	je	Toma	jedno	vidio,	a	drugo	
uzvjerovao	–	vidio	 je	čovjeka,	a	priznao	Boga.	
Govoreći	»Gospodin	moj	i	Bog	moj«	promatrao	
je	pravog	čovjeka	i	njega	je	nazvao	Bogom	koje-
ga	nije	mogao	vidjeti.	I	mi	nekad	sumnjamo,	ali	
ipak	priznajemo	da	je	Krist	Bog.	Svjesni	smo	da	
Bog	osobito	djeluje	preko	nekih	ljudi,	poput	na-
še	blaženice	koja	je	svjedočila	Krista	svakom	čo-
vjeku.	Stoga	znamo	da	nismo	ni	tuđinci	ni	pri-
došlice,	nego	smo	sugrađani	svetih	i	Božji	uku-
ćani.	Njemu	pripadamo	i	njegovi	smo!	

Polaznici	 osnovne	 glazbene	 škole	 »Blato«	
održali	su	koncert	s	izvedbama	na	flauti,	klari-
netu,	klaviru	i	trubi,	uz	sudjelovanje	klape	»Re-
ćina«	koja	je	izvela	pjesme	»Milost«,	»Oj	slavi-
ću«,	 »Jeste	 li	 čuli	 novo«	 i	 »Milosrdna	Majko«.	
Između	izvedbi	čitane	su	blaženičine	misli.

Petoga dana	devetnice	zbor	župe	sv.	Kuzme	
i	Damjana	iz	Lastova	predmolio	je	radosna	otaj-
stva	krunice	i	predvodio	liturgijsko	pjevanje,	a	
njihov	župnik	Tonči	Prižmić	predslavio	je	eu-
haristijsko	slavlje	u	zajedništvu	s	Robertom	Ju-
govićem	i	Mišom	Pecotićem,	dok	je	Željko	Ko-
vačević	 bio	na	 raspolaganju	 za	 sakrament	 po-
mirenja.	U	propovijedi	je	opisao	oluju	koju	su	
doživjeli	apostoli	i	uplašili	se,	a	tako	je	i	danas	
s	njegovim	vjernicima.	Kad	nas	dohvate	neda-
će	života,	i	mi	se	zapitamo	gdje	je	Isus,	spava	li?	
Hoće	li	zapovjediti	tim	nedaćama	da	se	utiša-
ju?	Ali	je	čas	da	se	zapitamo	koliko	puta	mi	spa-
vamo	dok	nam	Bog	pruža	ruku	i	trudi	se	oko	
nas.	On	neće	 odustati	 od	nas.	 Prije	 ćemo	mi	
odustati	od	njega.	U	blaženičinu	je	životu	zabi-
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lježeno	kako	je	utišala	more	kad	su	se	bili	digli	
valovi	zbog	kojih	se	mornari	nisu	usudili	isplo-
viti.	Imala	je	iskustva	s	morem	i	plovidbom,	a	
kad	je	na	parobrodu	za	Južnu	Ameriku	vidjela	
mnoštvo	putnika	koji	su	se	zabavljali,	rastužila	
se	kad	je	na	misu	došlo	svega	nekoliko	njih.	I	
njezin	duhovni	vođa	biskup	Josip	Marčelić	bio	
je	čovjek	mora,	rodom	u	Preku	na	otoku	Uglja-
nu,	ovisio	je	o	moru,	pa	je	lađu	stavio	i	u	svoj	
biskupski	grb.	Ako	i	nije	doživio	oluju	na	mo-
ru,	doživio	ju	je	u	mnogim	nedaćama	u	uprav-
ljanju	lađicom	svoje	biskupije.	Kad	se	digne	va-
lovlje	života,	skloni	smo	sumnjati	u	Boga.	Ali	iz	
sumnje	vjera	raste.	Sumnja	nas	tjera	na	preispi-
tivanje	naše	vjere.	Sumnja	nas	potiče	da	se	pi-
tamo	u	koga	to	vjerujemo	i	što	zapravo	vjeru-
jemo.	Bog	nam	je	dao	razum	da	se	njime	služi-
mo,	da	mislimo,	da	razmišljamo	i	razmatramo	
istine	svoje	vjere.	Razlika	je	između	vjere	i	reli-
gije.	Vjera	polazi	od	Boga	prema	čovjeku,	a	re-
ligija	od	čovjeka	prema	Bogu.	U	vjeri	Bog	pru-
ža	ruku	čovjeku	i	otkriva	mu	se,	a	u	religiji	čo-
vjek	pokušava	svojim	razumom	dohvatiti	Boga.	
Naša	katolička	vjera	nastala	je	kad	nam	je	Isus	
prije	dvije	tisuće	godina,	iz	ljubavi	pružio	ruku	
s	Križa.	Prihvatimo	tu	ruku	kao	ruku	spasa	iz	
svake	oluje	života.	Probudimo	se	iz	sna	i	poput	
bl.	Marije	Propetoga	i	biskupa	Marčelića	stavi-
mo	Isusa	za	kapetana	svoga	života.	Tada	će	naša	
lađa	mirno	zaploviti	prema	vječnoj	Luci.

Po	 završetku	 euharistijskoga	 slavlja	 pred-
sjednik	udruge	»Hrvatska	za	život«	i	inicijative	
»40	dana	 za	 život	–	Hrvatska«	Ante	Čaljkušić	
predstavio	je	knjigu	»Zvrk	u	Božjim	rukama«.

Šestoga dana	devetnice	euharistijsko	je	slav-
lje	predvodio	Stipe	Miloš,	župnik	župa	Očišće-
nja	Marijina	u	Smokvici	 i	 sv.	Petra	 u	Čari,	 u	
koncelebraciji	 s	 Robertom	 Jugovićem,	 a	 Želj-
ko	Kovačević	 je	 ispovijedao	 u	 svetištu.	 Litur-
gijsko	 je	 pjevanje	 predvodio	 župni	 zbor	 »Don	
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Jakov	Salečić«	iz	Smokvice	pod	vodstvom	Još-
ka	Kunjašića.

Propovjednik	je	govorio	o	svetoj	braći	Ćiri-
lu	i	Metodiju	i	o	bl.	Mariji	Propetoga	kao	o	tri-
ma	slavenskim	zvijezdama	na	kršćanskom	ne-
bu	po	kojima	se	možemo	orijentirati	u	svom	ži-
votnom	pozivu	i	staležu	u	svakoj	situaciji.	Tako	
se	jača	naše	vjerničko	zajedništvo	u	već	proslav-
ljenoj	Crkvi	i	ovoj	još	hodočasničkoj,	kao	i	onoj	
koja	je	još	u	stanju	čistilišta	i	za	koju	molimo	i	
slavimo	misu.	 Braća	Ćiril	 i	Metodije	 su	Grci	
iz	 Soluna,	 ali	 su	 slavenski	 apostoli.	Gospodin	
ih	 je	 izabrao	 i	 poslao	među	 slavenske	narode.	
Osmislili	su	pismo	glagoljicu	i	naučili	narodni	
jezik	i	počeli	naviještati	Božju	riječ,	širiti	Evan-
đelje	i	primati	u	krilo	Crkve	nove	članove,	nova	
plemena,	nove	narode.	Glagoljica	i	staroslaven-
ska	 liturgija	 koju	 su	 razvili	 bila	 je,	 nakon	po-
dosta	 trpljenja,	prihvaćena	kao	 i	 grčka	 i	 latin-
ska.	Možda	nismo	dovoljno	svjesni	te	veličine	
i	važnosti,	jednako	kao	što	nismo	svjesni	ni	či-
njenice	da	iz	naše	hrvatske	sredine,	s	otoka	ko-
ji	nema	ni	20.000	žitelja,	imamo	blaženicu,	za-
govornicu	u	nebu.	To	je	za	vjernika	neizmjer-
no	bogatstvo.	Imati	takvu	posebnicu	u	nebu.	A	
treba	 nam	 duhovne	 pomoći.	Narod	 je	 u	 kri-
zi	otvorenosti	životu,	u	krizi	je	obitelj.	Otvori-
ti	se	životu	znači	surađivati	s	Bogom.	Stvarati	
obitelj	znači	Crkvu	konkretizirati	u	ovom	svi-
jetu	i	činiti	je	da	bude	moćna.	Blaženica	je	pri-
hvatila	Božju	poruku	i	njegov	plan	za	ostvare-
nje	družbe	i	njezina	raširenja	do	dalekih	kraje-
va.	I	nije	to	prestala	činiti	ni	nakon	svoje	smrti.	
I	dalje	posreduje	nebeske	milosti	u	svim	našim	
potrebama.	Zato	u	ovoj	 liturgiji,	 u	ovoj	 veče-
ri	naše	pobožnosti,	odlučimo	ne	samo	vjerovati	
Bogu,	nego	ga	i	slaviti	onako	kako	ga	slavi	Cr-
kva,	Kristovo	mistično	 tijelo.	On	 joj	 je	 glava,	
mi	smo	dijelovi.	Svaki	dio	ima	svoju	zadaću	–	
slaviti	Boga,	svjedočiti	ga	i	naviještati.	Neka	nas	
Marija	Propetoga	zagovara	da	svatko	od	nas	vi-
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di	što	je	Bog	za	njega	pripremio	da	Boga	slavi,	
da	ga	svjedoči	i	naviješta.

U	samostanskoj	dvorani	Biseri	Očeva	milo-
srđa,	pod	vodstvom	s.	M.	Anamarije	Vuković,	
izveli	su	scenski	prikaz	»Marija«.

Sedmog dana	devetnice	započela	je	trodnev-
nica	koju	je	predvodio	Ivo	Markić,	župni	vikar	
župe	sv.	Mihajla	u	Dubrovniku	i	voditelj	Ure-
da	za	mlade	Dubrovačke	biskupije.	Euharistij-
sko	je	slavlje	predslavio	u	koncelebraciji	s	Kar-
lom	 Topalovićem,	 župnim	 vikarom	 župe	 sv.	
Terezije	Avilske	u	Požegi,	 a	Željko	Kovačević	
je	ispovijedao	u	svetištu.	Liturgijsko	je	pjevanje	
predvodio	župni	zbor	mladih	»Stope«	pod	vod-
stvom	s.	M.	Danijele	Škoro.

Evanđeoski	 ulomak	opisuje	 Isusov	 boravak	
u	Kafarnaumu	u	kojem	je	provodio	najveći	dio	
svoga	vremena,	u	kojem	je	činio	najviše	čude-
sa.	Tu	ga	 ljudi	svednevice	susreću	 i	ne	vjeruju	
da	je	on	iščekivani	Mesija	koji	ima	doći.	Tu	mu	
donose	uzetoga,	paraplegičara	koji	šuti,	ništa	ne	
govori.	 Donose	 ga	 prijatelji	 koji	 vjeruju	 da	 ga	
Isus	može	izliječiti.	On	ga	liječi	–	zbog	njihove	
vjere.	Ne	liječi	samo	njegovo	tijelo,	nego	vidi	i	
njegovu	unutarnju	potrebu	i	oslobađa	ga	i	otpu-
šta	mu	grijehe.	»Hrabro	sinko!«	–	time	ga	je	po-
digao,	dao	mu	novu	prigodu,	uzdigao	ga.	I	na-
ma	je	dužnost	i	odgovornost	opaziti	osobe	ko-
je	su	bolesne,	susjeda	ili	osobu	s	kojom	živimo,	
staviti	im	ruku	na	rame	i	pitati:	Kako	si?	Može-
mo	biti	osobe	koje	će	dati	život	ili	ga	uzeti.	Pazi-
mo	na	svoje	riječi	jer	one	mogu	dati	život	i	ubiti.	
Božja	ljubav	mijenja	ljudsko	srce.	Blažena	Mari-
ja	Propetoga	je	govorila	da	njezine	susestre,	ako	
ne	osjećaju	tu	ljubav,	ne	mogu	biti	u	redovnič-
koj	zajednici,	nego	ih	se	valja	izbaciti	kao	suho	
drvo.	Tko	nema	te	ljubavi,	ne	može	biti	u	zajed-
ništvu	s	drugima.	Božja	ljubav	uvodi	u	sebedar-
je,	uči	osobe	da	djeluju	poput	Isusa,	da	se	žrtvu-
ju	za	druge.	Tada	Gospodin	djeluje	po	toj	osobi	
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–	po	njoj	diže	klonule,	liječi	bolesne	i	uskrisava	
na	 nov	 život.	 Ako	 želimo	 djelovati	 kao	 kršća-
ni,	 biti	 kristoliki	u	ovome	 svijetu,	potrebno	 je	
svakodnevno	se	suobličavati	njemu,	biti	s	njime,	
moliti	ga	da	u	naše	srce	uđe	njegova	ljubav,	da	
ispuni	našu	nutrinu.	Tražimo	svakodnevno	pri-
godu	da	se	suobličujemo	Isusu	Kristu,	da	služi-
mo	jedni	drugima	u	toj	božanskoj	ljubavi.	

Nakon	 euharistijskoga	 slavlja	 dr.	 sc.	 Katica	
Knezović	je	kao	urednica	predstavila	zbornik	sa	
znanstvenoga	simpozija	održana	na	otvorenju	ju-
bilejske	godine	Družbe	Kćeri	Milosrđa	2019.	u	
Blatu	pod	naslovom	»Stoljeće	ljubavi	i	milosrđa«	
te	ponovljeno	nepromijenjeno	izdanje	»Privatno-
ga	 duhovnoga	 dnevnika«	 bl.	 Marije	 Propetoga	
koji	je	uredio	dr.	sc.	Mladen	Parlov,	a	prvo	je	iz-
danje	bilo	2014.	godine.	Program	je	vodila	Petra	
Mašković,	uz	sudjelovanje	župnoga	zbora	mladih	
»Stope«	pod	vodstvom	s.	M.	Danijele	Škoro.

Osmoga dana	 devetnice	 euharistijsko	 je	
slavlje	 predslavio	 Ivo	Markić	 u	 zajedništvu	 s	
Karlom	Topalovićem	i	Željkom	Kovačevićem,	
a	 liturgijsko	 pjevanje	 je	 predvodio	 župni	 zbor	
župe	sv.	Roka	iz	Lumbarde.	

Misnik	je	nastavio	promišljati	o	Isusu	u	Ka-
farnaumu,	opisujući	njegov	poziv	cariniku	Ma-
teju	da	ga	 slijedi.	Carinik	 toga	doba	 je	od	 su-
narodnjaka	 prikupljao	 novac	 za	 rimskog	 cara,	
za	okupatora	 i	bio	 je	odbačen	kao	 izdajica,	ne	
samo	od	naroda	nego	i	od	vlastite	obitelji,	jer	je	
bio	grešnik	i	smatralo	se	da	se	ne	može	spasiti.	
Gospodin	mu	prilazi	i	zove	ga	među	svoje	uče-
nike.	Time	pokazuje	da	spasenje	nije	samo	za	
pravednike,	za	savršene,	već	i	za	one	koji	pozna-
ju	svoje	slabosti,	koji	su	svjesni	svoje	grešnosti	
i	vape	Gospodinu.	Savršenima	Bog	nije	potre-
ban,	jer	svoje	snage	smatraju	dostatnima.	Slabi	
ovise	o	Gospodinu,	vape	mu	i	traže	pomoć	od	
njega.	Gospodin	gleda	u	dušu.	Za	druge	je	bio	
carinik,	izdajica,	a	Gospodin	ga	zove	njegovim	
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imenom,	Matej!	Taj	mu	 je	pogled	promijenio	
život,	vratio	dostojanstvo	i	ime,	a	njegovo	ime	
znači	 »dar	Božji«.	Krenuo	 je	za	 Isusom	 i	 tako	
uskrsnuo	od	mrtvih.	Matejev	odgovor	na	Isu-
sov	poziv	bio	je	»Da«,	što	je	ujedno	bilo	i	»Ne«	
svemu	 prijašnjem.	Ostavio	 je	materijalno	 bo-
gatstvo,	a	dobio	puno	više.	Matej	vodi	Isusa	k	
svojim	prijateljima.	Kada	nam	Gospodin	dota-
kne	srce,	ne	trebamo	ići	daleko	već	ostati	u	svo-
joj	sredini	i	pokazati	ljudima	tko	je	taj	koji	mi-
jenja	živote.	I	Marija	Propetoga	je	svojoj	družbi	
kao	znak	 stavila	Raspetu	Ljubav,	 Isusa	Krista,	
da	nju	i	sve	sestre	koje	će	doći	podsjeća	na	cije-
nu	koju	je	Otac	dao	za	nas	da	nam	objavi	svo-
ju	neizmjernu	 ljubav.	Hrabrimo	 jedni	druge	 i	
potičimo	da	otkrijemo	koji	 je	naš	poziv	 i	koje	
je	naše	poslanje.	 Svatko	 treba	 vidjeti	 kamo	ga	
Gospodin	zove	i	ostaviti	sve	ono	što	ga	sprječa-
va	da	odgovori	Gospodinu.

U	svetištu	je	uslijedilo	euharistijsko	klanja-
nje	do	ponoći,	a	sudjelovali	su	veliki	župni	zbor,	
članice	Trećega	reda	sv.	Franje,	 skupina	moli-
telja	»Bl.	Marija	Propetoga«	i	Schönstattski	po-
kret,	bratimi	Svih	svetih	i	sv.	Vincence,	mladi	i	
neokatekumeni.

Devetoga dana,	na	uočnicu	blaženičina	blag-
dana,	 položen	 je	 vijenac	 na	 spomen-ploču	 na	
blaženičinoj	rodnoj	kući.	U	procesiji	iz	svetišta	
sudjelovali	su	bratimi	obiju	blatskih	bratovština,	
djeca	iz	vrtića	»Marija	Petković«,	sestre	Družbe	
Kćeri	Milosrđa,	župni	zbor,	svećenici	i	hodoča-
snici,	a	vijenac	su	nosili	predškolci	u	narodnim	
nošnjama	Marija	Bačić,	Roko	Mašković	i	Ema-
nuela	Šeman.	U	hodu	blatskim	ulicama	do	sve-
tišta	pjevao	je	župni	zbor	i	svirala	Hrvatska	glaz-
bena	udruga	»Sv.	Vincenca«,	a	u	svetištu	su	mo-
litvu	Večernje	ispjevali	bratimi	i	župni	zbor.	

Euharistijsko	je	slavlje	predslavio	Ivo	Markić	
u	koncelebraciji	s	Karlom	Topalovićem,	Mišom	
Pecotićem	i	Željkom	Kovačevićem,	uz	liturgij-



Blagdan bl. Marije Propetoga u Blatu... 

14

sko	pjevanje	koje	je	predvodio	župni	zbor	pod	
vodstvom	s.	M.	Danijele	Škoro,	a	svirao	je	Fra-
no	Bosnić.	

U	propovijedi	je	misnik	nastavio	razmišlja-
ti	o	Isusu	u	Kafarnaumu,	o	njegovu	pozivu	na	
nasljedovanje	mladiću,	kako	ga	naziva	evanđe-
list	Matej,	a	Luka	ga	ubraja	u	židovski	sinedrij,	
dok	ga	Marko	ostavlja	bez	imena.	U	tom	Isuso-
vu	pozivu	svatko	može	ispitati	sebe	i	uvidjeti	što	
ga	zarobljava.	Čovjek	u	evanđelju	 trči	k	 Isusu.	
U	to	vrijeme	za	muškarca	trčati	na	javnom	mje-
stu	nije	 bilo	 časno,	 jer	 pošteni	 ljudi	nisu	 trča-
li.	Ta	je	osoba	kleknula,	čime	evanđelist	Marko	
ističe	težinu	zarobljenosti	toga	muškarca,	jer	na	
vječni	život	gleda	kao	da	ga	može	kupiti.	Kada	
mu	Gospodin	nabraja	zapovijedi,	njih	pet	koje	
su	usmjerene	na	odnos	s	bližnjima,	mladić	odu-
ševljen	govori	da	to	sve	čini.	A	Gospodin	ga	po-
gleda	i	zavolje,	kao	jučer	Mateja,	i	poziva	ga	da	
ide	za	njim:	»Idi	i	što	imaš	prodaj	i	podaj	siroma-
sima	pa	ćeš	imati	blago	na	nebu.«	Muškarac	nije	
imao	hrabrosti	napustiti	bogatstvo,	novac	mu	je	
bio	ispred	Boga.	Bio	je	svjestan	toga,	okrenuo	se	
i	žalostan	otišao.	Gospodin	nije	uspio	u	pozivu.

U	ova	 tri	 dana	 vodilo	 nas	 je	 ono	 što	 je	 bl.	
Marija	 Propetoga	 iskusila,	 Božja	 ljubav,	 ljubav	
prema	Raspetom.	 I	ono	što	 je	 stavila	kao	glav-
nu	i	posebnu	svrhu	svojih	Kćeri	Milosrđa,	a	to	je	
milosrdno	pomaganje	 i	 djelovanje.	Tako	poka-
zujemo	ono	što	vjerujemo:	»Ako	ne	ljubiš	čovje-
ka	koga	vidiš,	ne	možeš	ljubiti	ni	Boga	kojega	ne	
vidiš.«	Vjera	i	djela	se	nadopunjuju,	idu	zajedno,	
neodvojivo.	Ne	možemo	zajedno	blagovati	Isu-
sa,	a	ne	vidjeti	poslije	susjeda	koji	strahuje	hoće	li	
moći	preživjeti	ovaj	mjesec.	Marija	Propetoga	je	
govorila	da	sve	može	propasti,	ali	samo	da	se	lju-
bav	sačuva.	Svatko	od	nas	bira	hoće	li	biti	surad-
nik	kraljevstva	Božjega,	a	to	znači	držati	njegove	
zapovijedi:	ne	ubij,	ne	učini	preljuba,	ne	ukra-
di,	ne	svjedoči	lažno,	ne	otmi,	poštuj	oca	svoga	i	
majku.	Idi	i	što	imaš	prodaj	i	podaj	siromasima.
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Blagdan

Na	 blagdan	 bl.	 Marije	 Propetoga	 slavlje-
na	su	u	prijepodnevnim	satima	dva	euharistij-
ska	slavlja.	Prvo	 je	u	župnoj	crkvi	Svih	svetih	
predslavio	domaći	župnik	Željko	Kovačević,	a	
drugo	je	u	svetištu	predslavio	Karlo	Topalović,	
u	koncelebraciji	sa	župnikom	župe	sv.	Nikole	u	
Ćilipima	Josipom	Barišićem.	Za	vrijeme	euha-
ristijskoga	 slavlja	 pjevao	 je	 župni	 zbor	mladih	
»Stope«.	U	ovom	slavlju	već	tradicionalno	je	su-
djelovalo	nekoliko	djelatnika	dubrovačkoga	Ca-
ritasa	koji	su	blaženicu	uzeli	za	svoju	zaštitnicu.

U	 poslijepodnevnim	 su	 satima	 na	 Ploka-
ti	izvedeni	»Blatski	tanac«	i	»Kumpanjija«.	Sre-
dišnje	 euharistijsko	 slavlje	 blagdana	 započelo	
je	procesijom	iz	svetišta	kroz	mjesto	s	relikvi-
jarom	bl.	Marije	Propetoga	koji	je	nosio	pred-
voditelj	slavlja	dubrovački	biskup	Roko	Glasno-
vić,	a	sudjelovali	su	svećenici	i	ministranti,	bra-
timi,	kumpanjoli,	župni	zbor	Svih	svetih,	dječji	
župni	 zbor	 »Stope«,	 trećoredice,	djeca	 iz	dječ-
jeg	vrtića	»Marija	Petković«,	udruga	pomoraca,	
Hrvatska	glazbena	udruga	»Sv.	Vincenca«,	Na-
rodna	 glazba,	 sestre	 dominikanke	 iz	 Korčule	
i	 sestre	Družbe	Kćeri	Milosrđa.	Euharistijsko	
pjevanje	predvodio	je	župni	zbor	i	dječji	župni	
zbor	pod	vodstvom	s.	M.	Danijele	Škoro,	a	svi-
rao	je	Frano	Bosnić.	

Predvoditelju	 euharistijskoga	 slavlja	 zahva-
lio	 je	 na	 dolasku	 i	 zajedništvu	mjesni	 župnik	
Željko	Kovačević,	 a	 provincijalna	 predstojnica	
s.	M.	Mirjam	Gadža	zahvalila	je	ocu	biskupu,	
domaćem	župniku	i	mještanima	na	svakoj	po-
moći.	Slavlje	je	završilo	procesijom	do	blaženi-
čina	svetišta.
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Blatska kći poslušna  
Duhu Svetom 
Propovijed dubrovačkoga biskupa 
Roka Glasnovića na misi blagdana 
bl. Marije Propetoga u Blatu,  
9. srpnja 2023.

Ljubljena	braćo	i	sestre!
Slavimo	blagdan	bl.	Marije	Propetog	 Isusa	

Petković,	bisera	iz	maloga	Blata.	Nije	se	rodila	
svetom,	ali	se	često	susretala	s	dubrovačkim	bi-
skupom	Josipom	Marčelićem	koji	joj	je	poma-
gao	na	putu	svetosti.	Bila	je	blatska	kći	poslušna	
Duhu	Svetom	koji	 ju	 je	 posvetio.	Danas,	 du-
brovački	biskup	s	Božjim	narodom,	moli	nje-
zinu	pomoć	i	zagovor	kod	Gospodina	za	Du-
brovačku	biskupiju,	sve	svećenike,	redovnike	i	
redovnice,	za	obitelji,	djecu	i	mlade,	starije,	bo-
lesne	i	potrebne,	za	cijelu	Crkvu,	za	mir	u	srci-
ma	i	svijetu.
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U	kući	u	kojoj	 je	živio	biskup	Marčelić,	u	
kapeli,	 uz	 oltar,	 ambon,	 svetohranište	 i	 klupe	
nalaze	 se	 i	 četiri	 slike:	 Isusa,	Blažene	Djevice	
Marije,	sv.	Josipa	i	bl.	Marije	Propetoga.	Štujući	
svece,	slavimo	Gospodina.	Ne	budimo	lijeni	u	
nasljedovanju	onih	koje	štujemo.

Kako	se	postaje	svet?	Pokojni	fra	Bonaven-
tura	Duda	znao	je	na	susretima	pitati:	»Tko	že-
li	biti	svet,	neka	podigne	ruku.«	Mislim	da	svi	
ovdje	želimo	postati	svetima,	biti	više	Božji.	Ne	
samo	da	želimo,	i	trebamo	biti	sveti.	U	Dekretu	
Kongregacije	za	proglašenje	svetih	od	5.	srpnja	
2002.	godine	piše	da	je	Marija	Propetoga	ljubi-
la	 Boga	 i	 čovjeka	 velikodušnim,	 postojanim	 i	
radosnim	srcem,	čvrsto	se	pouzdavala	u	Boga,	
ispunjavala	 njegovu	 volju,	 postojano	 radila	 na	
izgradnji	Božjega	kraljevstva,	 te	da	 je	posebno	
iskazivala	ljubav	prema	malenima,	siromasima,	
bolesnima,	grešnicima,	starijima	i	napuštenima.

»Učitelju	dobri,	što	mi	je	činiti	da	baštinim	
život	vječni?«,	 riječi	 su	pitanja	 iz	Evanđelja	 sv.	
Marka	koje	smo	upravo	čuli.	Prije	dvadeset	go-
dina	bio	sam	i	ja,	i	mnogi	ovdje,	kada	je	sv.	Ivan	
Pavao	 II.	 proglasio	 blaženom	 Mariju	 Prope-
tog	Isusa	Petković.	I	tom	prigodom	je,	između	
ostalog,	rekao:	

»To	 je	 isto	pitanje	 i	 sestra	Marija	Propetog	
Isusa	postavljala	svojemu	Gospodinu	sve	od	
vremena	 kada	 je,	 kao	 djevojka	 u	Blatu,	 na	
otoku	Korčuli,	 zauzeto	 radila	 u	 župi	 i	 na-
stojala	služiti	bližnjemu	u	Društvu	Dobro-
ga	Pastira,	u	Udruzi	katoličkih	majki	 ili	u	
Pučkoj	kuhinji.	U	njezinu	je	srcu	odjeknuo	
jasan	i	razgovijetan	odgovor:	 ‘Dođi	i	 idi	za	
mnom.’	Osvojena	Božjom	ljubavlju,	odluči-
la	 je	 zauvijek	 se	posvetiti	Bogu	 te	ostvariti	
težnju	da	se	posve	preda	duhovnome	i	ma-
terijalnom	dobru	najpotrebnijih.«

U	osobi,	liku	bogatoga	mladića,	i	mi	se	mo-
žemo	prepoznati	kao	oni	koji	u	vrtlogu	 razli-

čitih	 ponuda	 s	 velikim	 nestrpljenjem	 tražimo	
životnu	sreću.	U	tom	traženju	spremno	sluša-
mo	Boga,	njegovu	 riječ,	prihvaćamo	 istinitost	
njegovih	riječi,	ali	kao	da	nam	nedostaje	snage	
za	nasljedovanje,	za	potpuno	opredjeljenje.	Kao	
da	očekujemo	od	Boga	da	smanji	uvjete,	ublaži	
kriterije	i	time	nam	olakša	put	opredjeljenja,	ali	
drugog	puta	nema.	Uska	su	vrata	koja	vode	u	
život.	Vrata	su	uska,	ali	su	otvorena.	Ulaz	je	slo-
bodan	svima,	ali	se	na	uska	vrata	ne	može	ući	
natovaren,	bogat.	Kao	što	se	uskim	putem	mo-
ra	ići	odgovorno.	To	je	poziv	da	uložimo	svoje	
darove	u	život	sviju	s	kojima	živimo	i	koji	nas	
okružuju.	Poziv	je	to	na	jednostavan	i	trijezan,	
velikodušan	i	pažljiv	život	koji	se	očituje	u	pra-
vednosti,	poniznosti	i	čistoći	međuljudskih	od-
nosa,	 bez	 nepotrebnih	 komplikacija,	 svjesno	 i	
odgovorno,	da	kao	vjernici	prihvaćamo	proble-
me	i	poteškoće,	kao	put	odgoja	kojima	nas	Bog	
učvršćuje	za	spasenje,	jer	je	i	sam	prošao	takav	
put	za	spasenje	ljudi.	Često	ponovim	misao	jed-
noga	glumca	koji	kaže:	

»Kad	 smo	 snimali	 film,	morao	 sam	 leći	 u	
mrtvački	 lijes.	 To	 je	 strašna	 stvar!	 Četiri	
stranice	 i	 poklopac,	 nema	 ni	 evanđelja,	 ni	
ikonice,	ničega.	S	čim	liježem?	Što	sam	sku-
pio?	Naučio	sam	tisuću	nepotrebnih	stvari:	
znam	pisati,	 znam	 voziti	 auto,	 znam	kori-
stiti	ovo	i	ono.	Praštati?	Ne	znam.	Ne	živ-
cirati	se?	Ne	znam.	Davati	bez	žaljenja?	Ne	
znam.	Voljeti?	Ne	znam.	Žrtvovati	 se?	Ne	
znam.	Sve	ono	što	će	nam	trebati	u	vječno-
sti,	ne	znamo!	U	grobu	nema	odijela	s	dže-
povima.	Što	si	prikupio	u	duši,	s	tim	ćeš	le-
žati	u	grobu.«	

Zanimljiva	je	i	krasna	misao	jednog	duhov-
nog	oca:	

»Nikada	nikome	neću	poželjeti	zlo.	Ali	ka-
da	bih	 to	morao,	 a	 ponavljam	neću,	 pože-
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lio	bih	najgore	zlo:	da	se	obogate,	da	nakupe	
beskonačna	dobra,	jer	bi	ih	to	dehumanizi-
ralo,	rasčovječilo.	Zbog	pohlepe	za	novcem	
izgubili	bi	 smisao	života.	 Izgubili	bi	 razlog	
zašto	su	na	svijetu.«

Sjećamo	li	se	zašto	smo	na	svijetu:	Na	svi-
jetu	 smo	 da	 Boga	 upoznamo,	 Boga	 ljubimo,	
Bogu	 služimo	 i	 u	 nebo	 dođemo.	Kao	 da	 po-
stoji	poziv,	imperativ,	da	predamo	svoja	dobra,	
jer	ona	nisu	naša.	»Što	imaš	da	nisi	primio?«	(1	
Kor	4,7).	Sva	dobra	pripadaju	Bogu.	Moramo	
ih	predati	onima	koji	ih	trebaju.	To	je	onda	pra-
vednost.	 Pravednost	 je	 dati	 svakomu	 ono	 što	
mu	pripada,	ono	što	mu	treba.	Pod	dobrima	se	
ne	misli	samo	na	novac.	Misli	se	na	nas	same,	
koji	smo	pozvani	 i	služiti	u	ljubavi	 i	evangeli-
zirati.	

Taj	put	Isusa	Krista	pokazuju	nam	današnja	
blaženica	i	Joseph	Ratzinger	koji	piše:	

»Ljudski	 se	 život	ne	ostvaruje	 sâm	od	 se-
be.	Naš	 je	život	otvoreno	pitanje,	nedovr-
šen	pothvat	koji	tek	treba	dovršiti	i	ostvari-
ti.	Temeljno	je	pitanje	svakoga	čovjeka:	ka-
ko	se	to	postiže	–	postati	čovjekom?	Kako	
se	uči	umijeće	življenja?	Koji	 je	put	k	sre-
ći?	 Evangelizirati	 znači:	 pokazivati	 taj	 put	
–	naučavati	umijeće	življenja.	Na	početku	
svoga	javnoga	života	Isus	kaže:	On me po-
sla blagovjesnikom biti siromasima	 (Lk	 4,18);	
to	 znači:	 imam	odgovor	na	vaše	 temeljno	
pitanje;	 pokazujem	 vam	 put	 života,	 put	 k	
sreći	–	dapače,	Ja	sam	taj	put.	Najdublje	si-
romaštvo	jest	nesposobnost	radovanja,	do-
sada	života	koji	se	smatra	apsurdnim	i	pro-
turječnim.	To	siromaštvo	danas	je	vrlo	ra-
šireno,	 u	 vrlo	 različitim	 oblicima,	 kako	 u	
materijalno	bogatim	društvima,	tako	i	u	si-
romašnim	zemljama.	Nesposobnost	rado-
vanja	 pretpostavlja	 i	 proizvodi	 nesposob-
nost	ljubiti,	proizvodi	zavist,	pohlepu	–	sve	
poroke	koji	razaraju	živote	pojedinca	i	svi-
jeta.	Stoga	nam	je	potrebna	nova	evangeli-
zacija	–	ako	umijeće	življenja	ostaje	nepo-
znato,	sve	ostalo	više	ne	funkcionira.	Ali	to	
umijeće	nije	predmet	znanosti	–	to	umijeće	
može	priopćavati	samo	onaj	tko	ima	život	
–	onaj	tko	je	Radosna	vijest	u	osobi,	uoso-
bljeno	Evanđelje.«

Neka	nam	ništa	ne	bude	važnije	od	Krista.	
Mariji	Propetoga	ništa	nije	bilo	važnije	od	Kri-
sta.	Govorila	je:	»Idite	po	svijetu,	spašavajte	du-
še.	Život	je	redovnice	sveta	žrtva.«	I	mi	se	da-
nas	pitamo:	Kako	ostvariti	i	postići	svetost?	Za	
papu	 Franju	 svetost	 nije	 povlastica	 malobroj-
nih,	nego	poziv	upućen	svima.	Sveci	nisu	nad-
ljudi	niti	su	se	savršeni	rodili.	Oni	su	kao	i	mi.	
Osobe	koje	su	prije	ulaska	u	nebesku	slavu	ži-
vjele	normalnim	životom	s	radostima	i	bolima,	
mukama	 i	nadama.	Oni	 su	prijatelji	Božji,	 jer	
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su	u	svome	zemaljskom	životu	živjeli	u	dubo-
kom	zajedništvu	s	Bogom.	U	licu	su	malene	i	
prezrene	braće	gledali	lice	Božje,	a	sada	izravno	
gledaju	Božju	 ljepotu.	Kada	 su	upoznali	Bož-
ju	ljubav	svim	su	je	srcem	slijedili,	bezuvjetno,	
iskreno.	Svoj	su	život	istrošili	služeći	drugima.	
Bez	mržnje	su	podnosili	patnje	 i	nevolje,	a	na	
zlo	 su	odgovarali	dobrom,	 šireći	 tako	 radost	 i	
mir.

Kako	je	to	bilo	u	životu	Marije	Propetoga?	
Koje	su	razine	nutarnjega	života,	od	privatnog	
zavjeta	do	duhovnih,	mističnih	iskustava	koja	
su	nadahnjivala	utemeljenje	družbe?	Čuli	smo	
sv.	Pavla	koji	piše	Kološanima:	»Zaodjenite	se	
kao	 izabranici	Božji,	 sveti	 i	 ljubljeni	 u	milo-
srdno	 srce,	 dobrostivost,	 poniznost,	 blagost,	
strpljivost«	(Kol	3,12).	Pavao	misli	na	odijeva-
nje	bijele	haljine	nakon	krštenja,	koju	je	i	bla-
ženica	obukla	kao	 i	 svi	mi.	Ona	oblači	 i	ha-
bit	kao	trajno	raspoloženje	služiti	Gospodinu.	
Po	božanskim	krepostima	vjere,	nade	i	ljuba-
vi	čini	temeljnu	životnu	odluku:	opredjeljenje	
za	 Krista.	 Taj	 optio fundamentalis,	 to	 temeljno	
opredjeljenje	 za	Krista,	 važan	 je	 i	 za	 naš	 du-
hovni	život.	Marija	Propetoga	je	svjesna	svojih	
nesavršenosti	 i	manjkavosti,	 ali	 unatoč	 tomu	
pouzdaje	 se	 u	 Isusovu	 ljubav	 i	 njegovu	 vjer-
nost.	Odgovorila	je	na	ponuđenu	Božju	ljubav	
i	čini	djela	milosrđa	prema	svima.	Piše	svojim	
sestrama:	

»Kćeri	 moje,	 budite	 poslušne,	 ponizne	 i	
skromne	 poput	 Blažene	Djevice	Marije	 te	
svetim	 ponašanjem	 vršite	 djela	 milosrđa	
svakim	svojim	činom	kako	bi	se	za	vas	mo-
glo	reći:	Božje	milosrđe	se	u	njima	utjelo-
vilo.«

»Što	mi	je	činiti	da	baštinim	život	vječni?«	–	
pitanje	je	koje	je	u	njezinu	životu	otvorilo	mno-
ga	druga	u	duhu	njezina	vremena	i	dalo	evan-
đeoske	odgovore.	Marija	Propetoga	pritom	nije	

mislila	 samo	na	 sebe,	kako	uživati	u	vječnom	
životu,	nego	su	njezina	briga	uvijek	bili	drugi,	
siromašniji	i	posljednji.	Tako	čini	onaj	tko	je	za-
hvaćen	Božjom	ljubavlju,	Kristom.	Njezin	po-
gled	išao	je	dalje.	Dosezao	je	širine	i	u	duhov-
nom	 i	 u	 tjelesnom	 smislu:	misije,	 evangeliza-
cija,	briga	za	duše.	U	svojim	odgovorima	Bo-
gu	bila	je	ponizna.	Prihvaćala	je	pomoć	i	savjet	
drugih,	 svjesna	da	 je	dio	Crkve.	Živjela	 je	cr-
kvenost	 i	ugrađivala	 je	sve	u	njezino	mistično	
tijelo.	Njezin	odgovor	na	Božju	ponudu	ljuba-
vi	 i	brige	za	 siromahe	u	ostavljanju	svega	nije	
ju	ostavio	smrknutom	i	žalosnom	kao	bogato-
ga	mladića,	nego	je	njezine	dane	ispunjao	rado-
šću.	A	sve	je	to	mogla	jer	je	Krist	u	svem	bogat-
stvu	prebivao	u	njoj.	Ništa	joj	nije	bilo	važnije	
od	Krista.

»Biseru	 iz	maloga	 Blata,	 nado	 roda	 hrvat-
skoga,	kod	Krista	nas	zagovaraj,	Marijo	Prope-
toga.«	Amen.
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Isusu je vjerovala djetinjom vjerom
Proslava spomendana bl. Marije Propetoga 2023.

Blaženičin dan prijelaza u vječnost, 9. srpnja 1966. u Rimu, nakon njezina proglašenja 
blaženom 6. lipnja 2003. u Dubrovniku, uzet je za liturgijski spomen koji se otad u njezinoj 
rodnoj župi Svih svetih u Blatu slavi kao blagdan – ove godine je to bilo već 21. put! U drugim 
mjestima se slavi kao spomendan, a svečanije tamo gdje djeluju sestre Družbe Kćeri Milosrđa 
ili gdje se više okupljaju njezini štovatelji, u domovini i inozemstvu. Ponegdje se organiziraju 
devetodnevne ili trodnevne duhovne priprave, u kojima posebice sudjeluju suradnici Družbe 
Kćeri Milosrđa okupljeni u skupine Poslanika Milosrđa ili Bisera Očeva milosrđa.

Cavtat

U	župnoj	crkvi	sv.	Nikole	u	Cavtatu	uprili-
čena	je	od	6.	do	8.	srpnja	trodnevnica	uoči	spo-
mendana	bl.	Marije	Propetoga	u	kojoj	su	prije	
euharistijskoga	slavlja	s.	M.	Terezija	Kvetek	i	s.	
M.	Domagoja	Marić	predmolile	krunicu	s	lita-
nijama	posvećenima	blaženici.	Izložena	je	bila	
blaženičina	slika	urešena	cvijećem	koje	je	daro-
vao	mjesni	cvjećar	Berislav	Prlić.	Euharistijska	
slavlja	sva	tri	dana	predslavio	je	domaći	župnik	
Mate	Karamatić,	a	drugoga	dana	mu	se	pridru-
žio	bokokotorski	svećenik	Dražen	Kraljić,	žu-
pnik	župe	sv.	Petra	iz	Bogdašića	i	trećega	dana	
dvojica	franjevaca,	Ilija	Stipić,	gvardijan	samo-
stana	Gospe	Snježne	u	Cavtatu	i	Ivica	Pavlović,	
gvardijan	samostana	u	Pridvorju	i	vojni	kapelan	
u	Dubrovačkoj	županiji.	Liturgijsko	je	pjevanje	
predvodio	župni	zbor,	uz	sudjelovanje	vjernika,	
kojih	je	svakim	danom	trodnevnice	bilo	sve	vi-
še.	U	slavlju	je	sudjelovao	i	načelnik	općine	Ko-
navle	Božo	Lasić.	Misnik	je	u	svojim	propovi-
jedima	govorio	o	bl.	Mariji	Propetoga	kao	onoj	
koja	je	osjetila	Božji	poziv	i	odzvala	mu	se,	po-
sebice	da	u	 franjevačkoj	 jednostavnosti	 i	 siro-
maštvu	služi	siročadi,	bolesnima,	potrebitima	i	
materijalne	i	duhovne	skrbi.	Osobito	je	to	bilo	

važno	 jer	 je	kao	djevojka	 iz	bogate	obitelji	bi-
la	spremna	na	odricanje	i	trpljenje	s	onima	ko-
ji	najviše	trpe	i	podnose	muke	života.	Uz	Bož-
ju	pomoć	i	potporu	dubrovačkog	biskupa	Josipa	
Marčelića	osnovala	 je	Družbu	Kćeri	Milosrđa	
koja	se	vrlo	brzo	raširila	 tadašnjom	zemljom	i	
susjednim	zemljama,	a	potom	i	na	novi	konti-
nent,	u	Južnu	Ameriku.	U	svome	se	poslanju	
uvijek	oslanjala	na	Božju	providnost	i	posvema	
se	pouzdavala	u	milosrdnog	Oca.	Prošla	je	pu-
tem	križa	 i	postigla	svetost,	a	nama	je	 i	danas	
uzor	u	nasljedovanju	Isusa	Krista,	koji	je	prošao	
zemljom	čineći	dobro.
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Misniku,	 svećenicima	 i	 svim	 sudionicima	
trodnevnoga	 slavlja	 zahvalila	 je	 s.	Domagoja	 i	
pozvala	ih	na	prigodno	zajedništvo	u	župnom	
dvorištu	uz	okrepu	koju	su	pripremile	sestre	s	
dobročiniteljima.	Neka	nas	sve	prati	blaženičin	
zagovor.

s. M. Domagoja Marić

Čakovec

Blaženičin	spomendan	proslavljen	je	u	dvo-
rištu	dječjeg	vrtića	»Marija	Petković«	svečanom	
svetom	misom	koju	je	predslavio	župnik	župe	
sv.	Nikole	biskupa	 Josip	Grubišić	u	Čakovcu.	
Sudjelovali	 su	 i	 vjernici	 iz	 župe	 sv.	Antuna,	 a	
ponajviše	 su	 tu	 bili	 roditelji	 i	 rodbina	 vrtićke	
djece,	od	kojih	se	njih	trinaestero	oprašta	od	ja-
sličkoga,	malenoga	vrtića	i	odlazi	u	veliki.	Stoga	
je	i	misnikova	propovijed	bila	posvećena	male-
nima	i	Isusovoj	riječi	da	moramo	biti	poput	dje-
ce	kako	bismo	ušli	u	kraljevstvo	nebesko.	Mo-
ramo	se	okrenuti	protiv	grijeha	i	biti	poput	dje-
ce.	Malenima	je	odgajateljica	s.	M.	Iva	Bagarić	
dala	prigodan	dar,	a	uz	nju	u	vrtiću	radi	i	odga-
jateljica	Ksenija	Mak,	a	s.	M.	Damirka	Duvnjak	
skrbi	 o	 kuhinji,	 dok	u	 sestarskoj	 zajednici	 još	
djeluju	s.	M.	Leticija	Antalašić,	s.	M.	Milena	Li-
sjak	i	s.	M.	Jelena	Medved.	Djeca	su	na	majica-
ma	imala	ispisanu	poruku	ljubavi	i	milosrđa,	a	
nakon	mise	razigrano	su	pjesmom	pokazali	što	
su	naučili	u	svom	vrtiću.	Roditelji	su	zahvalili	
na	odgajateljskom	trudu	njihove	djece,	a	s.	Iva	je	
zahvalila	misniku	koji	ne	samo	u	ovom	slavlju,	
nego	i	svakog	devetog	u	mjesecu,	na	spomen	bl.	
Marije	Propetoga	s	njima	slavi	svetu	misu	i	ta-
ko	svi	zajedno	urastaju	u	karizmu	milosrđa	ka-
ko	ju	je	živjela	njihova	zaštitnica.	Slavlje	se	na-
stavilo	i	poslije	mise,	uz	okrjepu	koju	su	pripre-
mili	roditelji	i	sestre.

Nataša Kralj

Dubrovnik

U	 katedrali	 Gospe	 Velike	 u	 Dubrovniku	
slavljena	 je	 trodnevnica	 kao	 priprava	 na	 pro-
slavu	blaženičina	spomendana.	Prije	svete	mi-
se	 sestre	Kćeri	Milosrđa	 koje	 djeluju	 u	 župi	 i	
njihovi	suradnici	Poslanici	Milosrđa	predvodili	
su	molitvu	svete	krunice	uz	blaženičina	promi-
šljanja	uz	otajstva.
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Prvoga	dana	trodnevnice	misu	je	predslavio	
dubrovački	biskup	Roko	Glasnović,	a	sudjelo-
vali	su	i	polaznici	trodnevnoga	stručnoga	skupa	
ravnatelja	katoličkih	škola	Republike	Hrvatske,	
pa	su	 tako	koncelebrirali	 i	 svećenici	djelatni	u	
katoličkim	školama	te	biskupijski	generalni	vi-
kar	Ivica	Pervan.	Biskup	je	izrazio	radost	da	su	
ravnatelji	odabrali	Dubrovnik	za	svoj	ovogodiš-
nji	susret,	a	podsjetio	je	vjernike	na	spomen	sv.	
Marije	Goretti	koja	je	jednako	kao	i	naša	blaže-
nica	dala	život	u	svjedočenju	svoje	vjere.	

Misu	 drugoga	 dana	 trodnevnice	 predsla-
vio	je	katedralni	župnik	Marin	Lučić	u	zajed-
ništvu	s	Nedjeljkom	Jerkanom,	a	propovijedao	
je	o	milosrdnom	Ocu	kojega	je	naša	blaženica	
svjedočila	u	karizmi	milosrđa.	Naš	je	Bog	sâmo	
milosrđe,	toliko	da	mu	je	to	postalo	vlastito	ime	
–	Milosrđe!	Svi	smo	mi	sinovi	i	kćeri	Milosrđa.	

Trećega	dana	trodnevlja	svetu	je	misu	predsla-
vio	župni	vikar	David	Marjanović.	U	svojoj	 je	
propovijedi	kazao	da	nas	oduševljava	hrabrost	u	
ljubavi	bl.	Marije	Propetoga	koja	ju	je	poticala	na	
prepoznavanje	Krista	u	bližnjima	i	poticala	je	na	
djelovanje	i	ustrajanje	kada	se	sve	tome	protivilo,	
ali	nas	to	i	opominje	jer	nam	pokazuje	sve	ono	

što	mi	nismo.	To	nas	ne	smije	obeshrabriti	nego	
potaknuti	da	se	 i	mi	odvažimo	provoditi	evan-
đelje	u	djelo,	da	nam	blaženica	bude	uzor	i	da	se	
nadahnjujemo	na	njezinu	životu.	

Nakon	svete	mise	izložen	je	Presveti	oltar-
ski	sakrament,	te	su	se	okupljeni	zadržali	u	mo-
litvi	 pred	 živim	 Gospodinom	 uz	 blaženičina	
poticajna	promišljanja.

Misno	slavlje	spomendana	predvodio	je	bi-
skupijski	generalni	vikar	 Ivica	Pervan	koji	 je	 i	
predsjednik	biskupijskoga	Caritasa,	u	zajedniš-
tvu	 s	 katedralnim	 župnikom	Marinom	Luči-
ćem	i	Nedjeljkom	Jerkanom,	a	asistirao	 je	đa-
kon	 Tomislav	 Sikavica.	 Na	 temelju	 čitanja	 iz	
proroka	Zaharije	koji	govori	o	kralju	koji	dolazi	
na	magaretu,	simbolu	malenosti	i	jednostavno-
sti,	a	u	tom	kralju	prepoznajemo	Isusa,	krotka	
i	miroljubiva	Mesiju,	uskrsloga	Gospodina,	ko-
ji	svoje	učenike	uči	krotkosti	i	miroljubivosti	i	
potiče	ih	na	takvo	djelovanje	u	svijetu.	Takva	je	
učenica	bila	i	naša	blaženica.	Isusu	je	vjerovala	
djetinjom	vjerom	 i	 evanđeoske	 je	poruke	pri-
hvatila	bez	zadrške.	Na	misi	su	sudjelovali	za-
poslenici	i	volonteri	biskupijskoga	Caritasa	koji	
su	u	svom	radu	s	najpotrebnijima	izabrali	bla-
ženicu	za	svoju	zaštitnicu	i	zagovornicu,	a	mje-
šoviti	katedralni	zbor	pod	vodstvom	Petre	Po-
trebica	predvodio	je	liturgijsko	pjevanje.

Slavlje	je	završilo	blagoslovom	s	blaženičinim	
moćima.	Bio	je	to	onaj	isti	moćnik	kojega	je	prije	
20	godina	u	slavlju	njezina	proglašenja	blaženom	
u	Gružu	na	oltar	prinio	natporučnik	peruanske	
mornarice	Roger	Luis	Cotrina	Alvarado,	na	či-
ji	je	zaziv	u	opasnosti	na	podmornici,	blaženica	
učinila	čudo.	Vjernici	su	mogli	pred	relikvijom	
moliti	njezin	zagovor	u	svojim	potrebama.	

Biseri	Očeva	milosrđa	su	na	izlazu	iz	crkve	
davali	sličice	s	blaženičinim	porukama	koje	su	
sami	 izradili	 i	 tako	 pridonijeli	 slavlju	 njezina	
spomendana.

s. M. Katarina Mihić
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Ivanić-Grad

Na	proslavu	blaženičina	 spomendana	župa	
sv.	 Petra	 apostola	 u	 Ivanić-Gradu	 pripravljala	
se	trodnevnicom	koju	je	predvodio	župni	vikar	
župe	Uznesenja	Blažene	Djevice	Marije	u	Klo-
štar	Ivaniću	Vjeran	Lazić.	Poslanici	Milosrđa	i	
Biseri	Očeva	milosrđa	pod	vodstvom	blaženi-
činih	duhovnih	kćeri	uvodili	su	u	duhovnost	i	
karizmu	bl.	Marije	Propetoga,	predmoleći	sve-
tu	krunicu	s	blaženičinim	promišljanjima	o	po-
jedinim	otajstvima.

Prvi	je	dan	bio	posvećen	molitvi	za	duhov-
na	zvanja	pa	je	misnik	govorio	o	važnosti	opre-
djeljenja	za	Boga	i	odluke	ljubavi	prema	svakom	
čovjeku,	kako	se	to	ocrtava	u	duhovnosti	i	ka-
rizmi	 bl.	Marije	 Propetoga.	Drugoga	 se	 dana	
molilo	za	misionare	i	obraćenje	grešnika,	a	mi-
snik	 je	 podsjetio	na	 Isusove	 riječi	 da	ne	 treba	
zdravima	liječnika,	nego	bolesnima	i	da	mu	je	
milosrđe	milo,	 a	ne	žrtva	 te	da	 je	došao	zvati	
grešnike,	a	ne	pravednike.	Važno	je	da	spozna-
mo	svoje	slabosti	i	grijehe,	da	ih	priznamo	i	da	
se	 za	 njih	 iskreno	pokajemo.	Time	 se	 otvara-
mo	Božjoj	ljubavi	i	Bog	može	u	nama	djelova-
ti.	Nakon	svete	mise	animatori	i	Biseri	Očeva	

milosrđa	izveli	su	igrokaz	
o	 djetinjstvu	 bl.	 Marije	
Propetoga.	Trećega	se	da-
na	molilo	za	obitelj	 i	po-
tomstvo	pa	 je	misnik	go-
vorio	o	kreposti	hrabrosti	
koja	je	kršćanima	potreb-

na	da	ne	bježe	iz	svijeta,	već	da	se	bore	i	djeluju	
u	svijetu,	nastojeći	prakticirati	dvije	zapovijedi	
ljubavi	–	onu	prema	Bogu	i	prema	bližnjemu.	
Hrabrost	je	opredijeliti	se	za	Boga,	i	u	kušnja-
ma	i	teškoćama	ostati	i	boriti	se,	a	ne	bježati	od	
problema	i	teškoća	na	koje	se	nailazi.	Važno	je	
uključiti	se	u	župnu	zajednicu	i	u	njoj	djelovati.

Misu	spomendana	predslavio	je	župni	supsi-
dijar	i	duhovni	pomoćnik	Josip	Malković	i	pro-
povijedao	o	kreposti	poniznosti	koja	je	resila	na-
šu	blaženicu.	Ona	je	kao	skromna	i	ponizna	dje-
vojka,	po	Božjoj	providnosti,	učinila	velika	djela	
milosrđa	pomažući	potrebite,	siromašne	i	bole-
sne.	Jedino	ponizan	čovjek	može	osjetiti	Božju	
ljubav.	Prenio	je	poruku	našega	župnika	Branka	
Koretića	koji	je	sestrama	Družbe	Kćeri	Milosr-
đa	koje	djeluju	u	našoj	župi	čestitao	spomendan	
njihove	majke	utemeljiteljice	kao	i	njihovim	su-
radnicima	Biserima	Očeva	milosrđa	i	Poslanici-
ma	Milosrđa,	te	svim	blaženičinim	štovateljima.	
Radostan	je	što	se	štovanje	bl.	Marije	Propeto-
ga	 lijepo	 i	 svečano	 slavi	u	našoj	 župi.	Zahvala	
ide	i	svim	sudionicima	slavlja	koji	su	pridonijeli	
na	različite	načine,	svećenicima,	ministrantima,	
zboru,	Marijinoj	Legiji	 i	 svima,	 jer	nas	 je	 ovo	
zajedništvo	mnogih	vjernika	duhovno	ojačalo	i	
okrijepilo	u	našem	kršćanskom	životu.	

Nakon	blagoslova	vjernici	su	častili	blaženi-
čine	moći	i	nastavili	slaviti	uz	agape	u	župnom	
dvorištu.	Neka	nas	sve	prati	blaženičin	zagovor	
da	nam	njezina	karizma	i	duhovnost	budu	na-
dahnuće	u	svagdašnjem	življenju	i	izvor	radosti	
i	brojnih	milosti.

Vanja Turkalj
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lja	davati	utjehu	štovateljima	koji	joj	se	utječu	u	
zagovor	u	svojim	potrebama	pa	i	danas	dobiva-
ju	milosti.	Na	kraju	euharistijskoga	slavlja,	žu-
pljani	i	hodočasnici	su	obišli	oltar	štujući	moći	
bl.	Marije	Propetoga.	Nakon	svete	mise	koju	je	
prenosila	i	Hrvatska	radiotelevizija,	nastavljena	
je	proslava	uz	okrepu	i	glazbu	za	što	se	pobri-
nula	župa,	Kuburaško	društvo	»Sloga«	Stiperni-
ca	i	Mjesni	odbor	Stipernica.

Jelena Jazbec, župna medijska suradnica

Metković

Župa	sv.	Ilije	u	Metkoviću	dobila	je	relikvi-
je	 bl.	Marije	 Propetoga	 koje	 je	 donijela	 s.	M.	
Angelina	Tokić,	članica	Družbe	Kćeri	Milosr-
đa	koju	je	blaženica	utemeljila	prije	više	od	sto	
godina	u	Blatu	na	otoku	Korčuli.	Naša	 je	žu-
pa	 imala	 prigodu	 posjetiti	 blaženičino	 rodno	
mjesto	 26.	 studenoga	 2022.	Blaženica	 nam	 je	
uslišila	želju	i	sad	je	imamo	u	svojoj	župnoj	cr-
kvi	gdje	 joj	 se	 svednevice	možemo	utjecati	za	
zagovor	u	 svojim	potrebama.	Stoga	 je	ovogo-
dišnje	 slavlje	njezina	 spomendana	u	našoj	 žu-
pi	bilo	osobito	svečano,	tim	više	što	je	palo	na	
nedjelju.	Euharistijsko	 je	slavlje	predslavio	naš	
župnik	Denis	Šimunović	u	zajedništvu	sa	žu-
pnikom	 župe	 Divuše	 Darijom	 Stankovićem,	
a	 okruživao	 ih	 je	 vijenac	 naših	 ministranata.	

Marinci

Župna	 svetkovina	 Blažene	 Djevice	Marije	
Kraljice	Mira	i	spomendan	bl.	Marije	Propeto-
ga	svečano	su	proslavljeni	u	župi	Marinci,	gdje	
i	danas	djeluju	 sestre	Družbe	Kćeri	Milosrđa.	
Župljani	su	se	pripravljali	trodnevnicom	u	ko-
joj	se	svaki	dan	slavila	sveta	misa	s	pobožnošću	
bl.	Mariji	Propetoga,	a	euharistijsko	slavlje	spo-
mendana	predslavio	je	župni	upravitelj	Dragu-
tin	Gereci,	u	zajedništvu	s	umirovljenim	sve-
ćenikom	Milanom	 Juranićem.	 U	 propovijedi	
je	 govorio	o	blaženici	 kao	poniznoj	 štovatelji-
ci	Presvete	Bogorodice	i	revnoj	moliteljici	svete	
krunice.	Iz	toga	je	crpila	snagu	i	nadahnuće	za	
rad	s	djecom,	sa	siročadi	i	s	nezbrinutim	udovi-
cama	rodnoga	joj	Blata	koje	je	u	to	vrijeme	bilo	
zahvaćeno	mnogim	nevoljama.	Radila	je	u	cr-
kvenim	društvima	koja	su	se	skrbila	o	vjerskoj	
pouci	djece	i	mladeži.	Bila	je	primjer	darivanja	i	
od	nje	nitko	nije	otišao,	a	da	nije	štogod	dobio,	
ako	ništa	drugo,	onda	barem	riječ	utjehe,	ohra-
brenja	i	mira.	I	nakon	svoga	preminuća	nastav-
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Veliki	župni	zbor	pod	ravnanjem	s.	Mile	De-
ak	predvodio	je	liturgijsko	pjevanje.	Blaženiči-
ne	relikvije	umetnute	su	u	obnovljeni	relikvijar	
i	 postavljene	na	 čašćenje	 koje	 su	 rado	 iskazali	
okupljeni	 vjernici,	 zahvalno	 se	 utječući	 svojoj	
zagovornici.	

Nin

Svetu	misu	blaženičina	 spomendana	u	žu-
pi	sv.	Anselma	u	Ninu	predslavio	je	naš	župnik	
Jerko	Vuleta	koji	je	govorio	o	blaženici	kao	že-
ni	koja	 je	bila	 ispred	svoga	vremena,	 a	 svojim	
je	životom	postala	odvažan	svjedok	Božje	 lju-
bavi.	Stoga	je	naša	župa	zahvalna	Bogu	i	blaže-
nici	za	dar	sestara	Družbe	Kćeri	Milosrđa	koje	
djeluju	ovdje,	a	sad	su	to	s.	M.	Česlava	Ćorić	i	
s.	M.	Miljenka	Lizatović.	Sudionicima	slavlja,	a	
uz	župljane	su	bili	i	turisti,	s.	Miljenka	je	s	pr-
vopričesnicima	 i	čitačima	pripremila	prigodan	
program	u	kojem	 je	najprije	govorila	o	blaže-
nici,	njezinu	životnom	putu	i	ostvarenju	Bož-
je	 volje	 u	 osnutku	 i	 djelovanju	Družbe	Kćeri	
Milosrđa.	Potom	su	Ana	Savić	i	Klaudija	Stulić	
dojmljivo	pročitale	blaženičino	opredjeljenje	za	
Krista:	 »Ljubiti	Boga	 svoga	 svom	dušom	svo-
jom	i	pameću	svojom.	Živjeti	i	raditi	iz	ljubavi	
prema	njemu.	Sve	ljubiti	gledajući	na	nebeskog	
Oca.	Svakome	dobro	činiti,	ispunjavati	dvije	za-
povjedi	 naravi:	 učini	 drugom	 što	 je	 drago	 da	
tebi	drugi	učini	 i	ne	učini	drugom	što	 ti	nije	
drago	da	tebi	drugi	učini.	Opraštati	svakom,	ne	
suditi	nikoga.	Tješiti	tužne	i	nevoljne.	Pomagati	
nevoljnicima	i	siromasima.	Svoj	život	prikazati	
Bogu	kao	žrtvu	ljubavi	i	trpljenja,	kao	naknadu	
za	uvrede	nezahvalna	svijeta.«	Blaženica	je	cijeli	
svoj	život	ostala	vjerna	zavjetu	koji	je	Bogu	da-
la	u	svojoj	četrnaestoj	godini	da	će	uvijek	pripa-
dati	samo	Kristu,	svome	Zaručniku:	»Evo	me,	
ostavljam	 sve	 i	 idem	za	 tobom,	o	 Idealu	moj,	

Isuse	moj.	Samo	te	molim	za	pomoć	i	jakost	na	
putu	kroz	 život,	 jakost	u	borbi,	u	 trpljenju,	u	
napastima.	I	trpi,	dušo	moja,	pij	gorku	čašu,	bez	
utjehe,	sjeti	se	da	si	žrtva	trpljenja.«

Prvopričesnici	 su	 izveli	 recital	 o	 blaženici	
»Marija	je	njezino	ime«	i	pjesme	»Blažena	Ma-
rija«	i	»Marijo	Propetoga	Krista«,	a	na	kraju	smo	
svi	 zajedno	otpjevali	 pjesmu	 »Biseru	 iz	malog	
Blata«.

Klara Eškinja Glavan

Novska

Naša	župe	sv.	Luke	i	ove	se	godine	trodnev-
nicom	 pripravljala	 na	 slavlje	 blaženičina	 spo-
mendana,	a	predvodio	ju	je	župni	vikar	Robert	
Medved.	 Pobožnost	 prije	 večernje	 svete	 mi-
se	 predvodile	 su	 blaženičine	 duhovne	 kćeri	 u	
suradnji	s	Biserima	Očeva	milosrđa,	Poslanici-
ma	Milosrđa,	crkvenim	zborovima,	kao	i	dru-
gim	blaženičinim	štovateljima	kojih	ima	puno	
jer	Družba	Kćeri	Milosrđa	u	ovoj	župi	nepreki-
nuto	djeluju	od	17.	prosinca	1968.	Slavljima	se	
pridruže	i	vjernici	iz	susjedne	župe	bl.	Alojzija	
Stepinca	i	okolnih	mjesta.

Prvoga	dana	trodnevlja	bilo	je	euharistijsko	
klanjanje	s	blaženičinim	zapisima	i	prikladnim	
pjesmama,	a	župnik	Milan	Vidaković	je	ispovi-
jedao.	Nakon	svete	mise	Biseri	Očeva	milosrđa	
izveli	su	igrokaz	»Škola	ljubavi	i	milosrđa«	koji	
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je	napisala	i	s	djecom	uvježbala	s.	M.	Kristina	
Injić,	vjeroučiteljica	u	OŠ	Novska	 i	voditeljica	
liturgijskoga	pjevanja	u	župi	sv.	Luke.	Drugo-
ga	su	dana	trodnevlja	sestre	Kćeri	Milosrđa	pri-
premile	pobožnost	Srcu	Isusovu,	na	prvi	petak	
u	mjesecu,	i	to	onako	kako	je	to	činila	i	blaže-
nica,	a	poslije	mise	župni	je	zbor,	koji	je	pjevao	
i	na	misi,	izveo	koncert	duhovnih	skladbi	bla-
ženici	u	čast,	a	pripremila	ga	je	i	svirala	s.	Kri-
stina.	Trećega	dana	su	naši	župljani	hodočastili	
Majci	Božjoj	Bistričkoj,	ali	su	došli	i	na	mari-
jansku	pobožnosti	krunice	s	razmišljanjima	bl.	
Marije	Propetoga.	

Na	euharistijsko	slavlje	blaženičina	blagda-
na	došli	smo	u	procesiji	noseći	blaženičine	mo-
ći	 uz	molitvu	 i	 pjesmu,	 a	 slavlje	 je	 predslavio	
župnik	župe	Uznesenja	Blažene	Djevice	Mari-
je	iz	Kloštar	Ivanića	Robert	Ćibarić,	u	zajedniš-
tvu	s	mjesnim	župnikom	Milanom	Vidakovi-
ćem.	Vjernike	je	pozvao	na	svetost	po	primjeru	
naše	blaženice	i	drugih	svetaca	čija	je	zadaća	ne	
samo	da	nas	zagovaraju	na	tom	putu	posveće-
nja	već	da	nas	svojim	primjerom	usmjeravaju	k	
Isusu,	našem	istinskom	prijatelju	i	svjetlu	na	ži-
votnom	putu.	Liturgijsko	je	pjevanje	predvodio	
župni	zbor	pod	ravnanjem	s.	Kristine,	a	poslije	
mise	Biseri	Očeva	milosrđa	su	ponovno	izveli	
svoj	igrokaz,	još	bolje	i	upečatljivije.	A	slavlje	se	
nastavilo	u	ugodnu	 zajedništvu	uz	 agape	pri-
pravljen	dobrotom	župljana,	sestara	i	župnika.	

s. M. Emila Barbarić

Osijek

I	ove	smo	se	godine	na	proslavu	spomenda-
na	bl.	Marije	Propetoga	u	župi	sv.	Obitelji,	Jug	
2	u	Osijeku	pripravljali	 trodnevnicom	u	kojoj	
su	sestre	Kćeri	Milosrđa	s	blaženičinim	štova-
teljima	prije	euharistijskoga	slavlja	molile	kru-
nicu	 s	 blaženičinim	 promišljanjima	 o	 svetim	
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otajstvima.	 Euharistijska	 je	 slavlja	 trodnevlja	 i	
spomendana	 predslavio	 naš	 župnik	 Dragutin	
Bedeničić,	a	liturgijsko	je	pjevanje	predvodila	s.	
M.	Helena	Bakula.	Posebno	je	svečano	slavlje-
na	misa	blaženičina	spomendana,	uz	sudjelova-
nje	djece	 iz	vrtića	 »Marija	Petković«	koji	vode	
sestre	Družbe	Kćeri	Milosrđa,	a	Iva	i	Roko	su	
svoj	prvi	samostalni	nastup	odlično	izveli,	vje-
rujemo	i	po	zagovoru	zaštitnice	vrtića.	Kao	što	
je	blaženica	prepoznala	Boga	kao	Oca	milosr-
đa	i	tomu	poučavala	i	svoje	sestre,	tako	danas	i	
nas	potiče	na	ljubav	prema	njemu	i	otvorenost	
za	njegovo	milosrđe	koje	i	po	nama	želi	davati	
svijetu.	Blaženica	je	utjelovila	Božju	ljubav,	do-
brotu	i	milosrđe.	Neka	i	nas	zagovara	da	se	to	
ostvari	u	našim	životima,	da	poput	nje,	ljubimo	
raspetoga	Krista	i	prepoznajemo	ga	i	ljubimo	u	
braći	i	sestrama.

Tatjana Šargač

Plina – Stablina – Ploče

Pripravu	 za	 spomendan	 bl.	Marije	 Prope-
toga	počeli	smo	devetnicom	u	našoj	samostan-
skoj	kapeli	Družbe	Kćeri	Milosrđa,	a	trodnev-
nicu	smo	i	spomendan	slavili	 sa	župljanima	u	
župnoj	crkvi,	moleći	krunicu	i	litanije	bl.	Mari-
je	Propetoga.	Euharistijska	je	slavlja	predslavio	
naš	župnik	Kristijan	Perković,	koji	je	o	blaženi-

ci	govorio	kao	o	mudroj	ženi	koja	je	znala	
čuti	Božju	riječi	i	u	njoj	prepoznati	puto-
kaz,	 svjetlo	 i	 sigurnost	u	 svom	životnom	
poslanju.	Živjela	je	predano	Bogu	i	osluš-
kujući	njegov	glas	učinila	velika	djela	 lju-
beći	Boga	 posebice	u	 čovjeku	potrebniku	
prema	kojem	je	 ispunjavala	Isusovu	zapo-
vijed	ljubavi.	Stoga	je	dopustila	da	Bog	po	
njoj,	 uz	 pomoć	 biskupa	 Josipa	Marčelića,	
osnuje	Družbu	Kćeri	Milosrđa,	veliko	dje-
lo	za	naš	narod	i	opću	Crkvu.	Uvijek	je	po-

navljala	da	je	ona	samo	sredstvo	u	Božjoj	ruci!	
Neka	njezin	život	i	karizma	i	nama	budu	puto-
kaz	kako	izvršiti	svoju	životnu	zadaću	i	posti-
ći	svetost.	

Poslije	mise	 djeca	 su	 izvela	 igrokaz	 »Škola	
milosrđa	 i	 ljubavi«	 u	 kojem	 je	 pokazano	 kako	
je	blaženica	kao	djevojka	odlazila	u	naselje	Ba-
binu,	nedaleko	od	njezina	rodnoga	Blata,	 i	 ta-
mo	poučavala	siromašnu	djecu	koja	nisu	imala	
ni	crkvu	ni	školu.	Time	je	poučavala	ne	samo	tu	
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djecu,	nego	i	danas	poučava	sve	nas	da	prepo-
znamo	potrebe	svojih	bližnjih	i	budemo	im	od	
pomoći.	Vjerujemo	da	su	to	 i	naša	djeca	shva-
tila,	jer	je	njihova	izvedba	bila	vrlo	proživljena,	
a	 s	 puno	 ljubavi	 i	 truda	 su	 pripremali	 igrokaz	
u	redovitim	dolascima	na	probe.	Osjetili	su	lju-
bav	i	karizmu	bl.	Marije	Propetoga	i	svima	na-
ma	priredili	veliku	radost	u	slavlju	njezina	spo-
mendana,	što	se	nastavilo	i	u	domjenku	ispred	
crkve	koji	su	priredili	mnogi	dragi	dobročinite-
lji,	a	među	njima	posebice	crkveni	zbor	i	rodi-
telji	djece	uključenih	u	 slavlje.	Hvala	Bogu	na	
našoj	blaženici	i	svim	sudionicima	na	ovom	li-
jepu	slavlju!

s. M. Angelina Tokić

Pula

Župa	Krista	Spasitelja	na	Velom	Vrhu	u	Pu-
li	trodnevnicom	se	pripravljala	na	proslavu	bla-
ženičina	spomendana.	Prije	svagdanjega	euha-
ristijskoga	slavlja	blaženičine	duhovne	kćeri	sa	
suradnicima	predmolile	su	krunicu,	uz	blaže-

ničina	promišljanja	 i	 litanije.	Misu	prvoga	da-
na	predvodio	je	župnik	pulske	župe	Uznesenja	
Blažene	Djevice	Marije	Rikard	Lekaj	koji	je	o	
bl.	Mariji	Propetoga	govorio	kao	o	sjajnoj	Bož-
joj	službenici	koju	Crkva	slavi	jer	je	svojim	ži-
votom	proslavila	Božju	 ljubav	prema	čovjeku.	
Drugoga	dana	okupljene	 je	 vjernike	primjeri-
ma	 iz	 blaženičina	 života	 duhovno	 hranio	 žu-
pnik	 nadžupe	 sv.	 Roka	 u	 Galižani	 Vladimir	
Brizić.	Naš	 župnik	 Joel	 Cattary	 predslavio	 je	
euharistijsko	 slavlje	 trećega	 dana	 trodnevlja	 i	
govorio	o	svjedočenju	Očeve	milosrdne	ljuba-
vi	kao	blaženičinu	poslanju	kojem	se	odazvala	
i	prenijela	ga	na	sestre	Družbe	Kćeri	Milosrđa.

Euharistijsko	slavlje	spomendana	predvodio	
je	porečki	i	pulski	biskup	Ivan	Štironja	u	zajed-
ništvu	 s	 više	 svećenika	 i	 o	 20.	 obljetnici	 pro-
glašenja	 blaženom	Marije	 Propetoga	 postavio	
na	javno	štovanje	njezine	relikvije,	da	nam	i	na	
takav	način	bude	putokaz	prema	Kristu,	da	ga	
poput	nje	učinimo	središtem	svoga	života.	

Na	kraju	misnoga	slavlja	djeca	iz	dječjeg	vr-
tića	»Marija	Petković«	slavila	su	svoju	zaštitni-
cu	 glazbeno-recitatorskim	 programom,	 a	 bi-
skup	 je	njihovu	 izvedbu	sažeo	u	misao	o	bla-
ženici:	»Svijetu	kruh	nosila	i	Krista	naviještala!«	
Nakon	 blagoslova	 s	 blaženičinim	 relikvijama,	
stavljene	su	vjernicima	na	čašćenje,	a	na	radost	
župljana	bit	će	im	trajno	prisutne	u	crkvi.
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Split

U	 župi	 Pomoćnice	 kršćana	 na	 splitskom	
Kmanu	 trodnevnicom	su	 se	vjernici	priprav-
ljali	 na	 proslavu	 blaženičina	 spomendana	 u	
kojoj	 su	 prije	 euharistijskoga	 slavlja	 sestre	
Kćeri	Milosrđa	predmolile	ružarij	s	blaženiči-
nim	razmišljanjima	i	litanijama.	Euharistijska	
je	slavlja	predslavio	rektor	Centralnoga	bogo-
slovnog	 sjemeništa	 u	 Splitu	 Đuliano	 Trdić,	
u	 zajedništvu	 sa	 svećenicima	 koji	 djeluju	 na	
Kmanu.	Liturgijsko	su	pjevanje	predvodili	žu-
pni	i	dječji	zbor	te	VIS	»Gloria«.	Misnik	je	bla-
ženičin	krepostan	 život	prepoznao	kao	poziv	
i	putokaz	 i	nama	da	živimo	karizmu	milosr-
đa.	Posebice	je	na	misi	spomendana	bilo	puno	
sudionika	slavlja,	među	njima	i	djeca	iz	vrtića	
»Marija	Petković«	sa	svojim	roditeljima	koji	su	
na	kraju	slavlja	izrekli	i	molitvu	blaženici.	Za-
hvalno	se	slavlje	nastavilo	u	radosnu	druženju	
u	župnoj	dvorani.	Blagoslovljen	Gospodin	za	
sve	milosti	koje	nam	je	ovih	dana	darovao	po	
zagovoru	naše	blaženice.

s. M. Bosiljka Halužan

Subotica

U	 župi	 sv.	 Roka	 u	 Subotici	 1.	 i	 2.	 srpnja	
svečano	 je	 proslavljena	 stogodišnjica	 djelova-
nja	 Družbe	 Kćeri	 Milosrđa,	 a	 ostatkom	 de-
vetnice	 nastavili	 smo	 se	 pripravljati	 na	 spo-
mendan	bl.	Marije	Propetoga	po	već	uobiča-
jenom	rasporedu,	s	dnevnom	nakanom.	Tako	
je	u	danu	bolesnika	pedesetak	starijih	 i	bole-
snih	 primilo	 sakrament	 bolesničkoga	 poma-
zanja,	 a	u	danu	milosrđa	prikupljen	 je	prilog	
za	obitelj	u	potrebi.	Na	blaženičin	spomendan	
prijepodnevnu	svetu	misu	predslavio	je	župni	
vikar	župe	sv.	Jurja	Tomislav	Vojnić	i	poslije-
podnevnu	župnik	mons.	Andrija	Anišić,	a	mi-

sna	je	nakana	u	oba	slavlja	bila	za	djecu	i	obite-
lji.	Na	proslavi	spomendana	ovaj	put	su	izosta-
li	svećenici	iz	okolnih	župa	jer	su	sudjelovali	u	
jubilejskoj	proslavi.

mons. Andrija Anišić

Ugljan

Blaženičin	 je	 spomendan	 proslavljen	 sve-
čanim	 misnim	 slavljem	 i	 u	 samostanskoj	 cr-
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kvi	sv.	Jeronima	u	Ugljanu	na	otoku	Ugljanu,	
a	 predslavio	 ga	 je	 opat	 Jeronim	Adam	Marin,	
prior	 benediktinskoga	 samostana	 sv.	Kuzme	 i	
Damjana	u	Ćokovcu	na	otoku	Pašmanu	u	za-
jedništvu	 s	mjesnim	župnikom	Markom	Do-

kozom.	U	slavlju	su	sudjelovali	župljani	i	gosti	
koje	 primaju	 sestre	Družbe	Kćeri	Milosrđa	u	
svome	samostanu	i	kampu	uz	njega.	Liturgijsko	
je	pjevanje	predvodio	župni	zbor	pod	vodstvom	
s.	M.	Egidije	Galić,	a	čitanja	je	pročitala	Silvi-
ja	Bukulin.	Predvoditelj	slavlja	je	govorio	o	bl.	
Mariji	Propetoga	kao	svetačkom	uzoru	u	služe-
nju	kraljevstvu	Božjem	jer	se	usudila	napustiti	
sigurnost	 ovozemnoga	 bogatstva	 svoje	 obitelji	
i	učiniti	više	za	Gospodina.	Ono	što	je	prepo-
znala	kao	svoj	poziv	od	Boga,	da	služi	djeci,	si-
romašnima	i	bolesnima,	prenijela	 je	 i	na	svoje	
susestre	u	Družbi	Kćeri	Milosrđa	da	kao	Božja	
produžena	ruka	čine	milosrdna	djela	kamo	god	
ih	Bog	pozove.	Mjesna	predstojnica	naše	samo-
stanske	zajednice	s.	M.	Martina	Vrkić	pozvala	
je	na	domjenak	u	našem	samostanu.

s. M. Egidija Galić

Valpovo

Župa	Bezgrešnoga	Začeća	Blažene	Djevice	
Marije	u	Valpovu	trodnevnicom	se	pripravljala	
na	proslavu	spomendana	bl.	Marije	Propetoga.	
Euharistijsko	 je	 slavlje	prvoga	dana	predvodio	
župnik	župe	sv.	Mihaela	arkanđela	u	Drenovci-
ma	Željko	Šimić,	drugoga	ovogodišnji	mlado-
misnik	Vladimir	Sabo	iz	Ladimirevaca,	a	treće-
ga	kapelan	u	župi	sv.	Ćirila	i	Metoda	u	Osije-
ku	Bernard	Prelčec,	dok	je	liturgijsko	pjevanje	
predvodio	župni	zbor	pod	vodstvom	s.	Julijane	
Beretić.	 Predslavitelji	 su	 dnevno	 evanđelje	 sa-
gledavali	u	blaženičinu	životu	i	djelovanju.	Mi-
su	spomendana	predslavio	je	pastoralni	surad-
nik	u	našoj	župi	Željko	Grigić	i	govorio	o	blaže-
ničinu	iskustvu	»slatkoće	jarma«	u	djelima	lju-
bavi	za	Ljubljenoga	i	u	njegovo	ime.	U	svemu	
je	prihvaćala	Božje	vodstvo	i	uvijek	se	uzdala	u	
Providnost,	čime	nam	i	danas	može	i	treba	bi-
ti	putokaz	u	životu.	Posebice	nam	to	svjedoči	u	
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svojim	 duhovnim	 kće-
rima,	 sestrama	 Druž-
be	Kćeri	Milosrđa	ko-
je	su	gotovo	70	godina	
prisutne	 u	 našoj	 župi,	
a	trenutno	su	to	s.	M.	
Rastislava	Bogdan	i	s.	
M.	Zrinka	Vuković,	s	
mjesnom	 predstojni-
com	s.	M.	Julijanom	Beretić	koje	svojim	djelo-
vanjem	doprinose	 župnom	zajedništvu	uklju-
čujući	župljane	u	crkvene	zborove,	skupinu	li-
turgijskih	čitača	i	druge	aktivnosti.	Sveta	je	mi-
sa	 završila	 svečanim	blagoslovom	 s	 blaženiči-
nim	relikvijama,	a	slavlje	se	nastavilo	domjen-
kom	u	župnom	dvorištu	koji	su	pripremile	se-
stre	sa	župljanima.

Blaženka Škrlec

Zagreb – Šestine, župa sv. Mirka

Trodnevnu	 duhovnu	 pripravu	 na	 prosla-
vu	blaženičina	spomendana	u	župi	sv.	Mirka	u	
zagrebačkim	Šestinama	predvodio	 je	 gvardijan	
franjevačkoga	samostana	sv.	Franje	Asiškoga	na	
zagrebačkom	Kaptolu	Zdravko	Lazić,	u	suslav-
lju	s	mons.	Encom	Rodinisom	i	šestinskim	žu-
pnikom	Robertom	Šreterom.	Bila	je	to	prigoda	
za	promišljanje	o	tome	što	nam	blaženica	svojim	
svetim	životom	i	svojom	duhovnošću	može	po-
ručiti	danas,	kako	nas	može	ohrabriti	da	poput	
nje	 svjedočimo	 svoju	 vjeru.	Ljubiti	Boga	 i	 bli-
žnjega	jedini	je	ispravan	put	koji	je	i	blaženica	sli-
jedila,	otkrivajući	u	molitvi	i	žrtvi	njegovo	milo-
srdno	lice.	Pokazuje	nam	koliko	je	molitva	važna	
i	potrebna	i	po	njoj	ulazimo	u	Božju	providnost	
i	njegovo	milosrđe.	Vjera	nije	osjećaj,	nego	je	to	
zrelost	u	kojoj	nam	je	stalo	do	Boga	i	do	ljudi.	

U	 prigodnom	 smo	 programu	 upoznavali	
našu	blaženicu.	Prvoga	je	dana	u	igrokazu	oživ-

ljeno	vrijeme	njezina	mladenaštva	kad	je	trpjela	
zbog	siromašne	djece	u	Blatu	kojima	nije	mo-
gla	dostatno	pomoći.	Drugoga	se	dana	govorilo	
o	tomu	kako	je	postala	misionarka	i	uz	pomoć	
tadašnjega	nadbiskupa	Alojzija	Stepinca	otputo-
vala	u	Južnu	Ameriku.	Trećega	je	dana	prikazan	
videozapis	s	njezinim	razmatranjem	pred	raspe-
lom,	uz	motive	od	Isusova	rođenja,	djetinjstva	i	
javnoga	djelovanja	sve	do	muke	i	smrti	na	križu.	
Premijerno	je	otpjevana	i	nova	pjesma	posveće-
na	 blaženici	 »Propetoga,	 kćeri	 vjerna«	 koju	 su	
spjevali	šestinski	Poslanici	Milosrđa.	Liturgijsko	
su	pjevanje	 izmjenično	predvodila	naša	 sva	 tri	
zbora	–	dječji,	mladih	i	župni	zbor.	

Svečano	 euharistijsko	 slavlje	 spomenda-
na	predslavio	je	naš	župnik	Šreter,	u	suslavlju	s	
mons.	Rodinisom	i	kazao	nam	da	naše	svece	i	
blaženike	častimo	zato	što	u	njima	vidimo	pri-
mjer	i	uzor	kakvi	bismo	i	sami	trebali	biti,	 jer	
smo	kao	kršćani	svi	pozvani	na	svetost.	Svetost	
se	 postiže	 slušajući	Božji	 poziv:	Dođi	 i	 slijedi	
me!	Sveci	su	čuli	taj	poziv,	ozbiljno	ga	shvatili,	
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čitavim	ga	bićem	prihvatili	 i	posvetili	mu	svoj	
život.	Zato	su	oni	sveti,	zato	su	duhovna	elita.	
Božja	su	vrata	uvijek	širom	otvorena	i	Bog	po-
ziva	svakog	kršćanina.	Čini	se	da	je	problem	na-
šega	vremena	taj	što	ima	malo	zahvalnih,	malo	
poniznih,	malo	onih	koji	su	spremni	prihvatiti	
da	su	sve	dobili	od	Boga	i	da	bi	to	trebali	dijeliti	
s	drugima,	činiti	im	život	boljim,	ljepšim,	sadr-
žajnijim	i	sigurnijim.	To	su	radili	sveci,	to	je	ra-
dila	bl.	Marija	Propetoga,	svjesna	da	je	sve	pri-
mila	iz	Božje	ruke.	Župnik	je	zahvalio	predvo-
ditelju	trodnevnice,	gostima,	župljanima	i	zbo-
rovima,	kao	i	zajednicama	koje	djeluju	u	šestin-
skoj	 župi,	 a	 posebice	 djeci	 vrtića	 »Marija	 Pet-
ković«	 iz	Mallinove	koja	 su	pjesmom	 i	 recita-
cijama	o	blaženici	uljepšala	euharistijsko	slavlje.	
Najveća	pak	zahvala	ide	sestrama	Družbe	Kćeri	

Milosrđa	koje	od	1938.	godine	djeluju	u	našoj	
župi.	Nakon	otpusnoga	blagoslova	izložene	su	
blaženičine	moći	na	čašćenje.	Slavlje	je	nastav-
ljeno	uz	okrjepu	u	sestarskom	samostanu.

Nataša Vujić

Zagreb – Trešnjevka, župa sv. Josipa 

Slavlju	spomendana	bl.	Marije	Propetoga	u	
župi	sv.	 Josipa	na	zagrebačkoj	Trešnjevci	pret-
hodila	je	trodnevna	priprava	koju	su	predvodi-
li	ovogodišnji	mladomisnici	zagrebačke	nadbi-
skupije.	 Prvi	 dan	 trodnevnice	 euharistijsko	 je	
slavlje	predslavio	Petar	Tisaj,	a	prije	mise	odr-
žano	 je	 klanjanje	Presvetom	oltarskom	 sakra-
mentu	 uz	 blaženičina	 razmatranja.	 Drugi	 je	
dan	trodnevnice	euharistijsko	slavlje	predslavio	
Domagoj	Topić,	a	prije	mise	molila	se	pobož-
nost	križnoga	puta	uz	blaženičina	razmatranja.	
Treći	je	dan	euharistijsko	slavlje	predslavio	Ma-
tej	Zakanj,	a	prije	se	molila	krunica	s	blaženi-
činim	 promišljanjima	 o	 radosnim	 otajstvima.	
Misno	 slavlje	 spomendana	 predslavio	 je	 Kru-
noslav	Hikec,	 a	 prije	 slavlja	 Poslanici	Milosr-
đa	i	sestre	Kćeri	Milosrđa	predmolili	su	moli-
tvu	Večernje	uz	štovanje	blaženičinih	relikvija.	
Slavlje	 je	nastavljeno	i	nakon	mise	uz	agape	u	
župnoj	dvorani	»Augustin	Holi«.	

Zagreb – Trnovčica, župa BDM Majke 
Crkve i sv. Maksimilijana Kolbea

U	župi	Blažene	Djevice	Marije	Majke	Cr-
kve	 i	 sv.	Maksimilijana	 Kolbea	 u	 zagrebačkoj	
Trnovčici	 uoči	 spomendana	 bl.	Marije	 Prope-
toga	održana	je	trodnevna	duhovna	priprava	u	
kojoj	se	prije	večernje	svete	mise	molila	krunica	
uz	blaženičina	promišljanja.	Sva	je	euharistijska	
slavlja	predslavio	naš	župnik	dehonijanac	Mirko	
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Sadak,	 iz	Družbe	 svećenika	 Srca	 Isusova.	Za-
hvalni	smo	Družbi	Kćeri	Milosrđa	koja	je	našoj	
župi	ustupila	blaženičine	moći	koje	su	ugrađene	
u	reljef	na	crkvenom	ulazu	tako	da	nam	je	bla-
ženica	prisutna	ne	 samo	u	ove	dane	posebno-
ga	slavlja	nego	uvijek	kad	dođemo	u	našu	crkvu	
možemo	je	štovati	i	utjecati	joj	se	u	zagovor.	Ti-
jekom	slavlja	oltar	je	resila	blaženičina	slika	oki-
ćena	orhidejama	koje	 su	nam	darovale	njezine	
duhovne	kćeri	Hrvatske	provincije	Krista	Kra-
lja,	a	za	ovu	prigodu	su	donijele	i	nabožne	pred-
mete	(krunice,	privjeske	i	sličice	s	blaženičinim	
likom	i	moćima	i	sl.),	kao	i	razna	izdanja	o	bla-
ženici	 ili	 pak	 njezine	 objelodanjene	 tekstove.	
Zahvalne	smo	našoj	župljanki	Ani	Crnjac	koja	
je	u	suradnji	sa	s.	M.	Emilom	Barbarić	organi-
zirala	ovu	proslavu	i	koja	već	godinama	gorlji-
vo	promiče	pobožnost	prema	ovoj	našoj	blaže-
nici,	osobito	hodočašćima	u	blaženičino	svetište	
u	Blatu	na	otoku	Korčuli.	Doista	bismo	mogli	
reći	da	 je	po	njezinoj	vjeri	u	Boga	te	ustrajnoj	
molitvi	za	blaženičin	zagovor	naša	župa	dobila	
njezine	moći	 i	 reljef	 s	njezinim	likom.	U	sve-
mu	je	tomu	bila	odlučujuća	i	dobrohotnost	na-
šega	 prvoga	dugogodišnjega	 župnika	Andrzeja	
Woska,	SCJ	koji	je	pribavio	blaženičine	moći	i	
dao	ih	ugraditi	u	novopostavljeni	reljef.

Marija Vuković

Zemunik

U	župi	Marije	Kraljice	mira	–	Kraljice	Hr-
vata	spomendan	bl.	Marije	Propetoga	u	Zemu-
niku	slavio	se	svečanom	svetom	misom	koju	je	
predslavio	naš	župnik	Gašpar	Dodić,	 a	pjevao	
je	župni	zbor	pod	ravnanjem	s.	M.	Vladislave	
Terzić.	Misnik	je	govorio	o	našoj	blaženici	koju	
je	 Isus,	poput	mladića	 iz	evanđelja,	pozvao	da	
ga	slijedi.	Ona	je	bila	krotka	i	ponizna	srca	i	ni-
je	zemaljsko	bogatstvo	svoje	imućne	roditeljske	

kuće	pretpostavila	Isusovu	pozivu,	nego	mu	se	
svim	srcem	odazvala.	U	tom	je	nasljedovala	sa-
mog	Isusa,	koji	je	krotka	i	ponizna	srca	ispunio	
volju	Očevu.	Blaženica	je,	usprkos	slabim	tjele-
snim	snagama,	ali	 zato	 s	velikim	pouzdanjem	
u	Boga,	upravo	kreposnom	poniznošću,	uspje-
la	pokrenuti	velika	djela	u	svom	redovničkom	
životu.	Mnogo	 je	 trpjela,	ali	nikada	nije	 izgu-
bila	pouzdanje	u	Boga	i	to	je	ostavila	u	baštinu	
svojim	sestrama	Kćerima	Milosrđa.	Budući	da	
naša	družba	već	91	godinu	djeluje	u	ovoj	župi	i	
dan	poslije	spomendana	naše	majke	utemeljite-
ljice,	slavili	smo	svečanu	večernju	misu	posve-
ćenu	njoj.	U	misi	su	sudjelovala	djeca	molitvom	
vjernika,	recitiranjem	i	pjevanjem	blaženici	po-
svećene	pjesme	»Marija	 je	njeno	 ime«,	a	s	nji-
ma	je	to	pripremila	naša	s.	Vladislava.	Pridružio	
im	se	i	župni	zbor	koji	je	predvodio	liturgijsko	
pjevanje.	Župnik	je	u	propovijedi	nastavio	us-
poredbu	naše	blaženice	s	bogatim	mladićem	iz	
evanđelja.	Kao	što	se	blaženica	odazvala	na	Isu-
sov	poziv,	tako	smo	i	mi	pozvani	slijediti	Krista,	
svatko	u	svom	zvanju.	Nakon	svete	mise	i	igro-
kaza	koji	su	izvela	naša	djeca,	slavlje	se	nastavilo	
uz	domjenak	u	vjeronaučnoj	dvorani,	a	djeca	su	
i	tu	pjevala,	pa	ih	je	s.	Vladislava	nagradila	slat-
kišima.	Naše	dvodnevno	slavlje	završeno	je	za-
hvalom	Bogu	na	našoj	blaženici,	na	našem	za-
jedništvu	i	molitvom	za	njezin	zagovor	da	svat-
ko	od	nas	prepozna	Isusov	poziv	i	slijedi	ga.

s. M. Fátima Kršlović
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Blato

Prigodom	 proslave	 dvadesete	 obljetnice	
proglašenja	blaženom	Marije	Propetoga	u	Du-
brovniku,	 6.	 lipnja	 2003.,	 u	 njezinu	 rodnom	
Blatu	organiziran	je	prigodan	program	od	4.	do	
9.	lipnja	2023.,	te	zahvalno	hodočašće	u	Rim	od	
21.	do	26.	lipnja	2023.	Tako	je	4.	lipnja	otvorena	
izložba	s.	M.	Danijele	Škoro	»Na	putu	svetosti«	
u	Kulturnom	centru	Blato	koja	je	bila	otvorena	
do	10.	 srpnja.	 Izložbu	 je	 otvorio	 član	Odbora	
za	promicanje	glasa	svetosti	bl.	Marije	Propeto-
ga,	negdašnji	načelnik	općine	Blato,	Ivo	Gavra-
nić,	a	autorica	je	objasnila	sadržaj	izložbe.	Pro-
gram	je	vodila	Tončica	Govorko,	a	župni	zbor	
mladih	»Stope«	izveo	je	pjesmu	posvećenu	bla-
ženici.	U	 samostanskoj	 dvorani	Družbe	Kće-
ri	Milosrđa	5.	 i	7.	 lipnja	u	čast	pape	Ivana	Pa-

Dvadeset godina od proglašenja blaženom  
Marije Propetoga

vla	II.	koji	je	u	Dubrovniku	proglasio	blaženom	
Mariju	Propetoga,	prikazan	je	u	dva	dijela	film	
»Karol	–	čovjek	koji	 je	postao	papa«.	Na	samu	
obljetnicu,	 6.	 lipnja,	 u	 blaženičinu	 je	 svetištu	
slavljena	 svečana	euharistija	koju	 je	predslavio	
generalni	vikar	dubrovačke	biskupije	Ivica	Per-
van,	u	zajedništvu	s	domaćim	župnikom	Želj-
kom	Kovačevićem,	njegovim	vikarom	Mišom	
Pecotićem,	prijašnjim	blatskim	župnikom	Sti-
pom	Milošem	i	Robertom	Karačićem.	Obljet-
ničko	 je	 slavlje	nastavljeno	uz	domjenak	u	sa-
mostanskom	dvorištu	i	večerom	u	samostanu.	
Na	Tijelovo,	8.	lipnja,	slavljene	su	svete	mise	u	
svetištu	i	župnoj	crkvi.	Obljetnica	beatifikacije	
završena	je	na	blaženičin	zavjetni	dan	9.	lipnja	
višesatnim	euharistijskim	klanjanjem	u	njezinu	
svetištu	i	svetom	misom	koju	je	predslavio	naš	
župnik.

s. M. Danijela Škoro
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Nin

Proslavu	 dvadesete	 obljetnice	 proglašenja	
blaženom	Marije	Propetoga,	6.	lipnja	u	župi	sv.	
Anselma	u	Ninu	pripremili	su	naši	ovogodiš-
nji	prvopričesnici	sa	svojom	voditeljicom	s.	M.	
Miljenkom	Lizatović.	Nakon	 što	 su	 28.	 svib-
nja	primili	prvu	svetu	pričest	i	dalje	su	se	vri-
jedno	sastajali	na	probama	za	prigodan	recital	i	
pjesme	što	su	izveli	na	proslavi	obljetnice.	Sve-
tu	je	misu	predslavio	naš	župnik	Jerko	Vuleta,	
zahvalan	što	u	našoj	župi	djeluju	sestre	Druž-
be	Kćeri	Milosrđa	koju	je	bl.	Marija	Propetoga	
utemeljila.	Uz	s.	Miljenku	s	nama	je	i	s.	M.	Če-
slava	Ćorić.	U	našoj	se	župi	redovito	slavi	bla-
ženičin	spomendan,	9.	 srpnja.	Za	blaženicu	 je	
misnik	kazao	da	je	bila	žena	ispred	svoga	vre-
mena	 i	 da	 je	 svojim	 životom	postala	 odvažan	
svjedok	Božje	 ljubavi.	Ona	 se	 spremno	odre-
kla	zemaljskoga	bogatstva	jer	je	shvatila	da	put	
do	neba	ide	preko	siromaha	i	da	je	iskazivanje	
ljubavi	 i	 dobrote	 prema	 potrebitima	 najsigur-
nija	ulaznica	za	nebo.	U	misnom	slavlju	su	uz	
župljane	sudjelovali	 i	gosti	koji	posjećuju	grad	
Nin.	Naša	s.	Miljenka	 je	govorila	o	bl.	Mariji	
Propetoga,	iznoseći	temeljne	činjenice	iz	njezi-

na	života,	te	opisujući	postupak	za	njezino	pro-
glašenje	blaženom.	Klaudija	Stulić	 je	pročitala	
tekst	o	blaženici	naslovljen	»Ti	si,	Marijo,	svje-
tiljka	vjere«	jer	je	ona	svojim	svetačkim	življe-
njem	gorjela	za	Krista	 i	potrebitima	pomagala	
izaći	 iz	tame.	Prvopričesnici	su	izveli	recital	o	
blaženici	»Marija	je	njezino	ime«	i	otpjevali	pje-
sme	»Blažena	Marija«	i	»Marijo	Propetoga	Kri-
sta«,	a	na	kraju	smo	svi	otpjevali	pjesmu	»Biseru	
iz	malog	Blata«.

Klara Eškinja Glavan
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Rim

Sestre	Družbe	Kćeri	Milosrđa	u	 središnjoj	
kući	u	Rimu	svečano	su	obilježile	20.	obljetnicu	
proglašenja	blaženom	svoje	majke	utemeljitelji-
ce	 bl.	Marije	 Propetoga.	Blaženica	 je	 posljed-
nje	godine	života	provela	u	središnjoj	družbinoj	
kući	u	Rimu	 i	ostavila	neizbrisiv	 trag	 svetosti	
sestrama	koje	borave	u	ovoj	kući	i	hodočasni-
cima	koji	dolaze	u	Rim	posjetiti	njezinu	sobu	
u	kojoj	je	predala	svoj	duh	nebeskom	Ocu.	Bu-
dući	da	je	trpjela	od	bolesti	zbog	koje	joj	je	više	
puta	 ispuštan	dio	krvi,	 sačuvana	 je	manja	ko-
ličina	u	relikvijaru	u	obliku	kaleža	i	čuva	se	u	
njezinoj	sobi.	Riječ	je	o	još	uvijek	nezgrušanoj	
krvi,	što	je	pojava	zabilježena	u	Katoličkoj	crkvi	
u	više	takvih	slučajeva,	osoba	izrazito	svetačko-
ga	života	u	nasljedovanju	Krista.

Euharistijsko	 slavlje	 u	 sestarskoj	 kapelici	
predslavio	je	naš	kapelan	Andrea	Bizzozerote	i	
govorio	o	blaženičinu	prepoznavanju	Božje	vo-
lje	u	služenju	bližnjemu	u	potrebi,	što	ju	je	od-
velo	u	razne	krajeve	svijeta,	daleko	od	domovi-
ne.	Snagu	za	suočavanje	s	izazovima	svoga	vre-

mena	i	hrabrost	da	na	njih	odgovori	u	evanđe-
oskom	duhu	crpila	je	iz	zajedništva	s	raspetim	
Kristom.	Prenosila	je	to	i	na	svoje	sestre	učeći	ih	
vjerovati	u	Providnost	i	slaviti	Oca	nebeskoga.

Sa	 sestrama	 u	 središnjoj	 kući	 u	 slavlju	 su	
sudjelovale	 i	sestre	 iz	zajednice	u	Fonte	Nuo-
va,	 naši	 suradnici	 i	 članovi	 udruge	 »ONLUS	
Aperti	alla	Misericordia«,	a	na	dolasku	im	je	za-
hvalila	 vrhovna	 predstojnica	 M.	 Fides	 Babić.	
Neka	nam	naša	blaženica	bude	zagovarateljica	
u	vjernom	nasljedovanju	Krista	i	zraka	svjetlo-
sti	na	putu	u	nebesku	domovinu.	

s. M. Darija Lukić



Djelovanje Družbe Kćeri Milosrđa...

37

s. M. Patricija Jurić,
ravnateljica vrtića »Marija Petković«

Dvadeseti susret vrtića  
»Marija Petković«
Blato, 2.-4. lipnja 2023.

Već	 dvadeset	 godina	 zaredom	 prvoga	 vi-
kenda	u	 lipnju	održavaju	 se	Dani	vrtića	 »Ma-
rija	Petković«	u	Blatu	kao	zajedničko	hodoča-
šće	predškolaca	 svih	naših	podružnica	 (Blato,	
Osijek,	Pula,	Split,	Subotica,	Zagreb)	koji	svoje	
vrtićko	 putovanje	 završavaju	u	mjestu	 gdje	 se	
rodila	njihova	zaštitnica	i	gdje	počivaju	njezini	
zemni	ostaci.	Prate	ih	odgojiteljice	i	članovi	uže	
i	šire	obitelji,	a	svi	s	istom	nakanom,	da	zahvale	
blaženici	na	vrtiću	koji	 je	njihovim	malenima	
uljepšao	važan	dio	života.	Neki	hodočaste	i	više	
puta	ovoj	velikoj	majci	koja	svakog	hodočasni-
ka,	malog	i	velikog,	ispunja	novom	duhovnom	
snagom	i	radošću	koja	ostavlja	pečat	za	cijeli	ži-
vot.	Ovo	je	hodočašće	»mali	maturalac«	na	koji	
djeca	vode	svoje	roditelje.	

U	bogatu	programu	susreta	koji	je	s	odgaja-
teljicama	organizirala	ravnateljica	s.	M.	Patricija	
Jurić	bilo	je	za	roditelje	i	predavanje	o	važnosti	
vjerskog	odgoja	u	obitelji	 koje	 je	 održao	prof.	
dr.	sc.	 Ivan	Bodrožić,	prodekan	za	znanost	na	
Katoličkom	bogoslovnom	fakultetu	Sveučilišta	
u	Splitu.	Uz	sve	znamenitosti	Blata	hodočasnici	
su	posjetili	i	Korčulu,	a	bilo	je	vremena	i	za	me-

đusobno	upoznavanje	i	djece	i	odraslih	ili	ob-
navljanje	poznanstava	onih	koji	više	puta	sudje-
luju	na	ovom	hodočašću.	Najviše	radosti	i	uz-
buđenja,	posebice	djeci,	dao	je	već	tradicional-
ni	program	u	Domu	kulture	u	kojem	sudjeluju	
sva	djeca	plesom	i	pjesmom	pokazujući	ono	što	
su	 naučili	 u	 vrtiću,	 a	 posebnost	 ovogodišnje-
ga	 susreta	 bio	 je	 recital	 o	 blaženičinu	putova-
nju	upravo	u	gradove	u	kojima	su	naše	vrtićke	
podružnice	koji	je	napisao	domaći	sin	profesor	
Tonći	Padovan	Maslinjak.	Osobito	iskustvo	za-
jedništva	pružale	su	svete	mise	u	kojima	se	naj-
dublje	doživljavala	Božja	blizina	i	svetost	mje-
sta.	Nakon	ovakvih	susreta	uvijek	iznova	posta-
nemo	svjesni	zašto	je	naša	blaženica	toliko	lju-
bavi	davala	upravo	djeci	i	svoje	sestre	podsjećala	
na	to	da	su	ona	naše	najveće	blago.
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Sto godina Družbe Kćeri Milosrđa  
u Subotici

mons. Andrija Anišić, 
župnik župe sv. Roka u Subotici

Proslava	 stogodišnjega	 jubileja	
djelovanja	Družbe	Kćeri	Milosr-
đa	u	Subotici	započela	 je	sve-
čanim	 proglasom	 1.	 srpnja	
2022.	kad	 su	 s.	M.	Silvana	
Milan	 i	 župnik	 župe	 sv.	
Roka	mons.	Andrija	Ani-
šić	otvorili	 jubilejsku	go-
dinu	 u	 kojoj	 su	 sva	 zna-
čajnija	događanja	u	našoj	
župi	 bila	 dio	 toga	 slavlja.	
Tajnik	našega	župnog	pa-
storalnog	 vijeća	 Petar	 Ga-
ković	 izradio	 je	 logo	 jubi-
leja	 i	 nekoliko	 transparenata	
(bannera)	kojim	smo	u	župnoj	
crkvi	i	na	vratima	sestarskoga	sa-
mostana	istaknuli	jubilej,	a	izradio	je	
i	župi	darovao	tri	misnice	s	likom	bl.	Marije	
Propetoga.	Tijekom	godine	izrađeni	su	prigod-
ni	materijali	o	sestarskom	stogodišnjem	radu	u	
Subotici,	spomen	sličice	i	drugo.

Zatvaranje	 jubilejske	 godine	 je	
proslavljeno	 1.	 i	 2.	 srpnja	 2023.	
svečanim	 programom	 koji	 je	
započeo	 simpozijem	 u	 Hr-
vatskom	 kulturnom	 cen-
tru	 »Bunjevačko	 kolo«	 o	
stogodišnjem	 djelova-
nju	Družbe.	Ponovljen	 je	
dio	 izlaganja	 sa	 simpozi-
ja	otvorenja	družbina	sto-
godišnjega	 jubileja	u	Bla-
tu	 2019.	 godine	 izlagača	
dr.	 sc.	Andrije	Anišića,	dr.	
sc.	 Mladena	 Parlova,	 s.	 M.	

Emile	 Barbarić,	 s.	 M.	 Jasne	
Crnković,	s.	M.	Anamarije	Vu-

ković,	s.	M.	Vlatke	Bratinšćak,	s.	
M.	Danijele	Škoro	i	s.	M.	Jelene	Kri-

lić,	a	za	ovu	prigodu	je	članica	subotičke	se-
starske	zajednice	s.	M.	Eleonora	Merković	pri-
redila	opsežno	izlaganje	»Družba	Kćeri	Milosr-
đa	i	Subotica	u	stoljetnom	hodu«.	
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Poslijepodnevno	je	slavlje	započelo	na	Ker-
skom	groblju	molitvom	za	sedamnaest	sestara	
Družbe	Kćeri	Milosrđa	koju	je	na	njihovu	gro-
bu	predvodio	župnik	Anišić,	u	zahvali	Bogu	za	
njihov	život	koji	 su	dovršile	u	Subotici,	 a	nji-
me	je	bio	blagoslovljen	sav	taj	kraj.	U	župnoj	je	
crkvi	Mladen	Parlov	predslavio	misu	kojom	je	
započela	devetnica	uoči	spomendana	bl.	Marije	
Propetoga.	Bila	je	to	zahvala	Bogu	za	provido-
nosan	dolazak	sestara	Kćeri	Milosrđa	u	Suboti-
cu,	gdje	su	najprije	bile	preuzele	brigu	za	napu-
štenu	djecu	u	dječjem	domu	»Kolevka«.	Župnik	
je	u	uvodu	kazao	da	Subotica	doista	može	biti	
ponosna	jer	je	blaženica	hodila	njezinim	ulica-
ma	i	okolnim	salašima,	a	župa	sv.	Roka	što	je	u	
njoj	sagradila	Zavod	sv.	Terezije	od	Djeteta	Isu-
sa.	Zahvalni	smo	i	za	njoj	posvećenu	kapelicu	
u	našoj	crkvi	i	što	smo	svjedoci	uslišanja	mo-
litava	po	njezinu	zagovoru.	Molimo	Boga	da	i	

po	proslavi	ovoga	 jubileja	blagoslovi	Družbu	i	
da	Marija	Propetoga	bude	što	prije	proglašena	
svetom.	Na	misi	je	pjevao	mješoviti	župni	zbor	
»Sv.	Cecilija«	 iz	Valpova	pod	 ravnanjem	s.	M.	
Julijane	Beretić.

Jubilejska	 je	 proslava	 nastavljena	 akademi-
jom	koju	je	znalački	vodila	ravnateljica	Zavoda	
za	kulturu	vojvođanskih	Hrvata	Katarina	Čeli-
ković	u	kojoj	su	pjevale	»Kerske	kraljice«,	djeca	
iz	 vrtića	 »Marija	 Petković	 –	 Sunčica«,	 članovi	
molitvene	zajednice	»Proroci«,	župni	zbor	pod	
ravnanjem	s.	M.	Silvane	Milan,	 a	mladi	 župe	
sv.	Roka	i	animatori	subotičkog	oratorija	izveli	
su	igrokaz	Andrije	Anišića	»Kako	je	Božja	pro-
vidnost	dovela	sestre	Kćeri	Milosrđa	u	Suboti-
cu«,	koji	je	s	njima	uvježbao	Tomislav	Huska.	

Skup	 su	 pozdravili	 vrhovna	 predstojnica	



Djelovanje Družbe Kćeri Milosrđa...

40

Družbe	Kćeri	Milosrđa	M.	Fides	Babić	i	mini-
star	za	ljudska	i	manjinska	prava	u	vladi	Repu-
blike	Srbije	Tomislav	Žigmanov,	a	prisutni	 su	
bili	 predstavnici	 raznih	 crkvenih	 i	 društvenih	
institucija.	Zbornik	»Stoljeće	ljubavi	i	milosrđa«	
sa	simpozija	u	Blatu	prigodom	otvorenja	jubi-
lejske	godine	Družbe	predstavile	su	s.	M.	Emi-
la	Barbarić	 i	 dr.	 sc.	Katica	Knezović,	 a	 dr.	 sc.	
Parlov	je	predstavio	drugo	izdanje	»Privatnoga	
duhovnog	dnevnika«	bl.	Marije	Propetoga.	

Vrhunac	 jubilejske	 proslave	 bila	 je	 nedjelj-
na	sveta	misa	zahvalnica	u	župnoj	crkvi	koju	je	
predslavio	nadbiskup	đakovačko-osječki	mons.	
Đuro	 Hranić,	 a	 započela	 je	 svečanim	 opho-
dom	iz	župnoga	dvorišta	u	kojoj	su	sestre	Kće-
ri	Milosrđa	išle	s	upaljenim	svijećama	i	šesto-
ro	mladih	u	bunjevačkim	narodnim	nošnjama.	
Okupljene	su	pozdravili	član	župnog	ekonom-
skog	vijeća	Lazar	Cvijin	i	biskupijski	upravitelj	
mons.	Ferenc	Fazekas.	Uz	druge	uzvanike	i	su-
dionike	slavlja	u	ime	sadašnjega	vodstva	dječje-
ga	doma	»Kolevka«	bila	je	Žanet	Bernadet	Mi-
skolci.	Na	misi	je	pjevao	župni	zbor	pod	ravna-
njem	s.	M.	Silvane	Milan,	a	za	orguljama	je	bio	
Filip	Čeliković.	

Nadbiskup	se	u	propovijedi	zahvalio	Bogu	
na	bl.	Mariji	Propetoga,	njezinoj	družbi	i	dari-
vanju	svih	sestara	Kćeri	Milosrđa	u	svjedočenju	
Milosrdne	Propete	Ljubavi,	a	posebice	»za	velik	
i	dragocjen	doprinos	u	očuvanju	hrvatske	bu-
njevačke	kulturne	baštine	i	sveukupnoga	vjer-

skog,	 kulturnog,	 jezičnog	 i	 nacionalnog	 iden-
titeta	Bunjevaca	Hrvata	i	za	podršku	što	boljoj	
integraciji	Hrvata	 u	 crkveni	 i	 društveni	 život	
u	Subotici,	u	Bačkoj	i	u	Vojvodini,	odnosno	u	
Republici	Srbiji.	Dok	vam	upućujemo	 iskrene	
čestitke	i	zahvalnost	za	100	godina	vašega	slu-
ženja	i	svjedočenja	Milosrdne	Ljubavi,	istodob-
no	vam	želimo	i	molimo	nova	redovnička	zva-
nja	i	iz	ovoga	kraja	te	još	mnoge	godine	plod-
noga	redovničkog	života	i	služenja	na	dobrobit	
ove	župe,	ovoga	grada	i	biskupije	te	svih	ovih	
vjernika.«

Provincijalna	predstojnica	Hrvatske	provin-
cije	Družbe	Kćeri	Milosrđa	s.	M.	Mirjam	Gad-
ža	zahvalila	 je	sudionicima	dvodnevne	prosla-
ve	 stogodišnjega	 jubileja.	Slavlje	 je	nastavljeno	
agapeom	svih	sudionika	te	ručkom	za	oko	tri-
sto	 uzvanika	 čijem	 je	 raspoloženju	 doprinio	 i	
ansambl	»Hajo«.
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Na	 blagdan	 Preobraženja	 Gospodinova	 u	
župnoj	 crkvi	Svih	 svetih	u	Blatu	naša	 je	pro-
vincija	proslavila	zlatne	i	srebrene	obljetnice	re-
dovničkih	zavjeta	naših	osam	sestara.	Misno	je	
slavlje	predslavio	đakovačko-osječki	nadbiskup	
Đuro	Hranić	u	koncelebraciji	mjesnog	župni-
ka	Željka	Kovačevića,	 gvardijana	 samostana	u	
Varaždinu	Lucija	Jageca,	povjerenika	za	mlade	
mostarske	biskupije	i	župnoga	vikara	katedral-
ne	 crkve	Marije	Majke	Crkve	Branimira	Be-
vande,	župnika	župe	Uznesenja	BDM	iz	Usko-
plja	Josipa	Matijanića,	župnika	župe	bl.	Alojzija	
Stepinca	iz	Virovitice	Roberta	Medveda,	ured-
nika	Naših ognjišta	 iz	 Tomislavgrada	Gabrijela	
Mioča.

Svoju	 vjernost	 nakon	 50	 godina	 redovnič-
koga	života	pred	vrhovnom	predstojnicom	M.	
Fides	 Babić,	 u	 zajedništvu	 s	 provincijalnom	

»Velika mi djela učini Svesilni!«
Redovničke svečanosti Hrvatske provincije Krista Kralja,  

u Blatu, 6. kolovoza 2023.

predstojnicom	s.	M.	Mirjam	Gadža,	sestrama,	
rodbinom	 i	 prijateljima,	 po	 svetim	 zavjetima	
obnovile	su	s.	M.	Emila	Barbarić,	s.	M.	Laura	
Ivandić,	s.	M.	Mirela	Kozina,	s.	M.	Lenka	Sliš-
ković,	s.	M.	Katija	Vidović	i	s.	M.	Leonija	Žutić,	
a	s.	M.	Vlatka	Bratinšćak	i	s.	M.	Danijela	Ško-
ro	nakon	25	godina,	dok	smo	s	radošću	hvali-
le	Boga	za	70	godina	redovničkoga	života	s.	M.	
Rajke	Žabica.
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Nadbiskup	Hranić	je	u	propovijedi	govorio	
o	biti	zavjeta	po	kojima	sestre	postaju	znak	na-
de	današnjem	 svijetu	u	potrebama	 i	 za	 liječe-
nje	 njegovih	 rana.	 Po	 redovničkim	 zavjetima	
sestre	 su	 pozvane	 svakodnevno	 odustajati	 od	
sebe	 da	 bi	 služile	 svijetu	 po	 vrednotama	 koje	
je	Isus	unio	u	svijet.	Pozvao	je	sestre	da	poput	
svoje	utemeljiteljice	bl.	Marije	Propetoga	budu	
spremne	živjeti	svoje	izabranje	i	povjereno	im	
poslanje.

U	ime	svečarica	svoju	je	zahvalu	zaključila	
s.	M.	Emila	Barbarić:	»Onim	istim	žarom	ko-
jim	smo	položile	svoje	prve	zavjete	i	zavjetovale	
služiti	Gospodinu,	 radosno	 i	 zahvalno	obnav-
ljamo	danas,	pred	vama	poštovane	poglavarice	i	
sestre,	i	pred	svim	pukom	Božjim	u	otvorenosti	
njegovu	Duhu,	jer	smo	se	nebrojeno	puta	uvje-
rile	da	je	Gospodin	jedini	naš	oslonac,	Ljublje-
ni	u	kojega	se	vrijedi	pouzdavati.	Hvala	Gospo-
dinu	i	hvala	svima	koji	su	se	svojim	življenjem	
ugradili	u	naš	redovnički,	vjerski	i	ljudski	rast	
i	pomogli	nam	da	dođemo	do	ovoga	časa	kad	
svaka	od	nas,	puna	srca	i	uma,	kliče:	‘Što	da	uz-
vratim	Gospodinu	za	sve	što	mi	je	učinio?’	(Ps	
116,12).	Hvala	Bogu	i	svima	vama.«

Slavlje	se	nastavilo	u	mjesnom	Domu	kul-
ture	u	zajedništvu	blagovanja	i	razgovora.
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»A ja vam kažem, sve ono što činimo 
zadnjem siromahu, siroti, bolesniku 

činimo Isusu Kristu 
(usp.	Mt	25,36).	

Srce koje ljubi snalazi se, stvara 
da pomogne i da dadne drugome.«

bl. Marija Propetoga
∗∗∗

Zaklada »Blažena Marija Petković«  
i nadalje pomaže u školovanju srednjoškolaca 

i studenata, djece iz siromašnijih obitelji, a 
potrebe su iz dana u dan sve veće. Svjesni 
smo toga da nitko od njih ne bi smio biti 

uskraćen u školovanju koje im otvara vrata 
za osamostaljenje i pomaganje mlađoj braći i 

sestrama, kao i u uzdržavanju obitelji.
Svjesni smo i toga da nikome u ova bremenita 

vremena nije lako, ali ipak s pouzdanjem 
kucamo na vaša vrata sa zamolbom da ne 
zaboravimo našu braću i sestre u potrebi, 

posebice djecu koja se bez školovanja ne mogu 
nadati boljoj budućnosti – tu im nadu ne 

smijemo ugasiti. 
Imajmo hrabrosti od onoga malo odvojiti za one 

koji nemaju ni toliko. Bog vas blagoslovio! 
∗∗∗
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»Kćeri moje, 
budite poslušne, 
ponizne i skromne 
poput Blažene Djevice Marije 
te svetim ponašanjem 
vršite djela milosrđa 
svakim svojim činom 
kako bi se za vas moglo reći: 
Božje milosrđe se u 
njima utjelovilo.« 

bl. Marija Propetoga


